
 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

14 

33 

 



110 

15 

 

102 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

24 

 

138 

 

 الآحاد العشرات

1 2 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 الآحاد العشرات

2 6 
 

 الآحاد تعشراال

3 1 
 

 الآحاد العشرات

8 5 
 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

4  +2  6  +2  2  +2  8  +2  10  +2  

3  +2  5  +2  1  +2  7  +2 9  +2  

2 .  .  .4 . .   . .6  .  .  .8  . . .10  .  .  .12 

1  . . .3  .  . . .5  .  .  .7 .   . . 9   .  .  .11 

 الآحاد العشرات

9 5 
 



10 +5  15 +5  5  +5  20 +5  25  +5  

10+10  20 +10  30 +10  40 +10  50  +10  

4+4  8 +4  12 +4  

5   . . .10  . . . .15 .  . .20  .  . .25   .  . .30 

10 . . . 20 . . . .30 .  .  .40  .  . .50    .  . .60  

 

4   .  .  .8  .  .  .  .12  .  .  .16 

 

 

 

 

 

  



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 20 أجمع
 



 +2 

 

 +2 

 

 +2 

 

 +2 

 

 +2 

 

+ 5 

 

+ 5 

 

+ 5 

 

+ 5 

 

+ 5 

 

10   .  .  .12  .  .  .14   .  .  .16  .   .  .18  .  .  .20 

 

5   .  .  .10   .  .  .15  .  .  .20  .   .  .25  .  .  .30 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 +10 

 

+ 10 

 

+ 10 

 

+ 10 

 

+ 10 

 

- 3 - 3 - 3 - 3  -  3 

 +2 

 +2 

 +2 

 +2 

 4: اليوم الأول       

  6اليوم الثاني:      

  8: اليوم الثالث     

  10اليوم الرابع:      

 12: اليوم الخامس       

 

20  .  .  .30   .  .  .40   .  .  .50  .   .  .60  .  .  .70 

 

110   .  .107   .   .104   .  .101   .   .98    .   .95 

 



 باستخدام نمط العد القفزي ثلاثات يكون : 20إذا  بدأنا بالعد من 

20 ، 23 ، 26 ، 29 ، 32 ، 35 ، 38  

 36و ليس إلى العدد  35؛ لأنك ستصل إلى العدد لا 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

18  +4 

23  +5 

10 ، 14 ، 18 ، 22 ، 26 ، 30 

 

13 ، 18 ، 23 ، 28 ، 33 ، 38 



20 – 4  

60 – 3    

36+2 40+2 

28 ، 24 ، 20 ، 16 ، 12 ، 8 

 

63 ، 60 ، 57 ، 54 ، 51 ، 48  

 

34 ، 36 ، 38 ، 40 ، 42 ، 44 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

81+5 91+5 

100 – 5  90 – 5 

120+10 130+10 

71 ، 76 ، 81 ، 86 ، 91 ، 96 

105 ، 100 ، 95 ، 90 ، 85 ، 80 

100 ، 110 ، 120 ، 130 ، 140 



 ريالا. 20=  4+  16ما يوفره أحمد في اليوم الخامس = 

نحسب ما يوفره في اليوم السادس نعرف ما يوفره في اليوم العاشر ل

 حتى العاشرو

 

 اليوم

 
 المبلغ

 20 الخامس

 24 السادس

 28 السابع

 32 الثامن

 36 التاسع

 40 العاشر
 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 نجمات 6اليوم الأول:        

 نجمات 10اليوم الثاني:        

 نجمة 14اليوم الثالث:        

 النمط هو العد القفزي أربعات، إذن فعدد النجمات في الصفحة الرابعة       

         = 

 .نجمة 18 = 4+  14            

 



 دقيقة 30 النمط هو العد القفزي

  10:15  = 0:30+  9:45 :تصل الحافلة في المرة التالية في الساعة 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

6  ،12  ،18  ،24  ،30 

 . 6الرقم  فبنمط أضيالعد القفزي 

 

56 58 

68 

79 77 

66 

78 



104 – 5  =99 

99  – 5  =94 

 من العدد لنحصل على العدد التالي له 5نطرح 

 84=   5 –  89: العدد التالي

 

54 53 

74 72 

52 

71 

65 

54 55 56 

45 46 

64 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 متر1ارتفاع الشجرة الصغيرة 

 مترا 12ارتفاع الشجرة الكبيرة 

 

 



 مطلوب مني؟ ما ال

 م مترا يزيد ارتفاع الشجرة الكبيرة على ارتفاع الشجرة الصغيرةكمعرفة 

 

لمعرفة كم مترا يزيد ارتفاع الشجرة الكبيرة على ارتفاع الشجرة 

 الصغيرة، أطرح.

 

     
12

1
11

      

 .ةمترا على ارتفاع الشجرة الصغير 11إذن ارتفاع الشجرة الكبيرة يزيد 

 

 
             

               
              

12 11
1 1

11 12

 إذن الجواب صحيح 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 متر1ارتفاع الشجرة الصغيرة 

 مترا 8ارتفاع الشجرة الكبيرة 

 ما المطلوب مني؟ 

م مترا يزيد ارتفاع الشجرة الكبيرة على ارتفاع الشجرة كمعرفة 

 الصغيرة

 

لمعرفة كم مترا يزيد ارتفاع الشجرة الكبيرة على ارتفاع الشجرة 

 غيرة، أطرح.الص

 



 
8
1
7

        

 

 مترا على ارتفاع الشجرة الصغيرة. 7إذن ارتفاع الشجرة الكبيرة يزيد 

 

 
               

              
               

8 7
1 1
7 8

إذن الجواب صحيح 
 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 متر 3ارتفاع الشجرة الصغيرة 

 مترا 12ارتفاع الشجرة الكبيرة 

 ما المطلوب مني؟ 

ارتفاع الشجرة الكبيرة على ارتفاع الشجرة م مترا يزيد كمعرفة 

 الصغيرة

 

لمعرفة كم مترا يزيد ارتفاع الشجرة الكبيرة على ارتفاع الشجرة 

 الصغيرة، أطرح.

 



مترا على ارتفاع الشجرة  9إذن ارتفاع الشجرة الكبيرة يزيد 

 الصغيرة.

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 أن أستعمل الجمع لأتحقق من الحل يبما أن الجمع عكس الطرح فيمكنن

 

 
               

             
               

12 9
3 3
9 12

 

إذن الجواب صحيح
 

 



 

 

 

 

 

 

 مشى أحمد خطوتين إلى الأمام

 إلى اليمين خطوات 4مشى 

 ما المطلوب مني؟ 

عدد الخطوات التي يمشيها حتى يعود إلى نقطة البداية إذا تبع 

 المسار نفسه

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 لمعرفة كم خطوة يمشيها أحمد ليعود إلى نقطة البداية، أجمع

 

 طواتخ 6=  4+  2

 خطوات ليعود إلى نقطة البداية. 6إذن أحمد يمشي 

 

 خطوات.  6  يكون الناتج  4،  2بجمع الخطوات 

 



 2( = 16 – 18المخرجات في الخانة الأولى )الفرق بين المدخلات و

  2( = 34 – 36الخانة الأخيرة ) يالفرق بين المدخلات والمخرجات ف

  ما المطلوب مني؟

 د المناسبة أكمل الجدول بالأعدا

 

 من المخرجات. 2، أو نطرح المدخلاتعلى  2لإكمال الجدول نجمع 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 20=  2 – 22المدخلات:        22المخرجات في الخانة الثانية: 

  26=  2+  24المخرجات:         24المدخلات في الخانة الثالثة: 

 30=  2+  28المخرجات:        28المدخلات في الخانة الرابعة: 

 

 32 28 24 20 16 لمدخلاتا

 34 30 26 22 18 المخرجات

 

  2المخرجات في كل الخانات الفرق بين المدخلات و

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 صفحة على صفحات كتاب إيمان. 24كتاب روان يزيد 

 صفحة. 12كتاب إيمان يحوي 

 ما المطلوب مني؟ معرفة عدد صفحات كتاب روان. 

 

على عدد صفحات  24روان، نجمع لمعرفة عدد صفحات كتاب 

 كتاب إيمان.

 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 24عدد صفحات كتاب روان = عدد صفحات كتاب إيمان + 

                                     =12    +24   

 صفحة.   36=                                     

 

 بما أن الجمع عكس الطرح فيمكنني  أن أستعمل الطرح لأتأكد من الحل.

   36 – 24  =12   

 إذن الإجابة صحيحة.  

 



 14، 11،  8،  5،  2الأعداد 

 السابع.العددان السادس ومعرفة  ما المطلوب مني؟ 
 

 السابع نعرف نمط الأعداد.العددان السادس ولمعرفة 
 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 ، أي أن :3الفرق بين كل عدد و الذي يليه 

  3العدد الأول  =   –العدد الثاني 

  2=  3 – 5=  العدد الأول                        3 –العدد الثاني  

  3العدد الثاني =  –العدد الثالث 

  5=  3 – 8= العدد الثاني                        3 –العدد الثالث 

 = العدد الخامس          3 –إذن:العدد السادس 

 3= العدد الخامس +  العدد السادس 

              =14  +3 = 17 

 = العدد السادس 3 –عدد السابع ال

 3= العدد السادس +   العدد السابع 

                   =17  +3  =20  
 

 3=  14 – 17العدد الخامس =  –العدد السادس 

 3=  17 – 20العدد السادس =  –العدد السابع  

 إذن الإجابة صحيحة.

 



الأربعاء: زهرة، يوم  13زهرات ، يوم الثلاثاء:  10ثنين: يوم الا

 زهرة 16

 ما المطلوب مني؟ 

 عدد الزهرات التي سترسمها هدى يوم الخميس.

 

 لمعرفة عدد الزهرات التي ترسمها هدى يوم الخميس، أعرف النمط

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

زهرات  3 يزيد أي أن عدد الزهرات  3=  13 – 16،   3=  10 – 13

 كل يوم.

 إذن

 ترسمها يوم الخميس سعدد الزهرات التي 

  3ها يوم الأربعاء + ت= عدد الزهرات التي رسم                      

 زهرة. 19 = 3+  16=                       

 

 يحةإذن الإجابة صح    3=  16 – 19

 



يد المطلوب إيجاده في المسألة، وعلى وضع خطة تساعدني في تحد

 التحقق من صحة الإجابة.للحل و

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

المئات وفي ى أستعمل الآحاد والعشرات والطريقة الأول فيفي النشاط الأول: 

 العشرات فقط.الثانية نقسم المئات إلى عشرات ونستعمل الآحاد والطريقة 

الطريقة الأولى نستعمل الآحاد والعشرات والمئات والألوف  في النشاط الثاني:

 المئات.ونستعمل الآحاد والعشرات و في الطريقة الثانية نقسم الألوف إلى مئاتو

( وحدات تشكل واحدة من الوحدات التي تليها مباشرةً، لذا 10ل )، كإذن

 فالوحدات الصغيرة تستعمل لتمثيل الوحدات الكبيرة.

 



 عشرات 13 آحاد  5

 آحاد  5 مئات  1  عشرات 3

 العشراتأستعمل الآحاد و الطريقة الأول:

 

 أستعمل الآحاد والعشرات والمئات: الطريقة الثانية:

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 آحاد 4
 عشرات 30

 آحاد 4
 مئات 3

 العشرات:أستعمل الآحاد و الطريقة الأولى:

 

 المئات:أستعمل الآحاد و الطريقة الثانية:

 



 عشرات  8 آحاد  3
 ألوف 1 مئات 2

 آحاد  3
 عشرات  8

 مئات 12

 الألوف:و لمئاتو العشراتى: أستعمل الآحاد وولالطريقة الأ  

 

 المئات:لآحاد والعشرات وأستعمل ا الطريقة الثانية:

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 عشرات  9

 ألوف 1 مئات 8

 مئات  18

 عشرات  9

 الألوف:ستعمل العشرات والمئات والطريقة الأولى: أ

 

 المئات:طريقة الثانية: أستعمل العشرات وال

 



202 

1480 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

رؤية الألوف يساعد على إلى الآحاد والعشرات ولمئات وتقسيم الأعداد 

 .سهولة عدهالعدد و

 



 مئات عشرات آحاد

0 7 8 
 

 : المئات8اسم منزلة الرقم 

 800: قيمته المنزلية

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 ألوف مئات عشرات آحاد

2 1 3 2 
 

 : الألوف2اسم منزلة الرقم 

 2000: قيمته المنزلية

 

 ألوف مئات عشرات آحاد

9 0 5 7 
 

 : العشرات(0اسم منزلة الرقم )

 : صفرقيمته المنزلية



856 

 

1604 

 

 300+  70+  5الصيغة التحليلية: 

 سبعونالصيغة اللفظية: ثلاث مئة خمس و

 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 5000+  200+  30الصيغة التحليلية: 

 ثلاثونغة اللفظية: خمسة آلاف ومئتان والصي

 

 9000+  900+  9الصيغة التحليلية: 

 ةتسعالصيغة اللفظية: تسعة آلاف وتسع مئة و

 8310ية الأقل؛ إذن هو نبدأ بالرقم الأصغر في المنزلة العشر

 



 العدد هذاهي القيمة التي يأخذها الرقم بحسب موقعه في 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 مئات عشرات آحاد

1 0 5 
 

 : المئات5اسم منزلة الرقم  

  500: قيمته المنزلية

 

 ألوف مئات عشرات آحاد

0 2 0 1 
 

 : العشرات2اسم منزلة الرقم  

 20: قيمته المنزلية

 



 ألوف مئات عشرات آحاد

0 1 8 4 
 

 : الآحاد(0اسم منزلة الرقم )

 : صفرقيمته المنزلية

 

 ألوف مئات عشرات آحاد

6 7 1 3 
 

 : الألوف3اسم منزلة الرقم  

  3000: قيمته المنزلية

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

4678 

3021 

 

8760 

 

 6000+  200+  10+  9الصيغة التحليلية: 

 مئتان وتسعة عشرالصيغة اللفظية: ستة آلاف و

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1000+  300+  20+  4التحليلية: الصيغة 

 عشرونو ةأربعلصيغة اللفظية: ألف وثلاث مئة وا

 

 1000+  1الصيغة التحليلية: 

 واحدالصيغة اللفظية: ألف و

 

135  ،235  ،335  ،435  ،535  ،635  ،735  ،835  ،935  

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 ليس المئاتو في منزلة الألوف 2: إجابة معاذ لأن الرقم الإجابة الصحيحة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



أستعمل الصفر عند كتابة العدد في الصيغة القياسية لأن العدد في الصيغة 

 اللفظية ليس به مئات فيكون الصفر في منزلة المئات.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 
 د( الإجابة الصحيحة:



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (بالإجابة الصحيحة: 

 

19  +2  =21 

23  +2  =25 

25 21 


15
18
33

 

 سؤال 33 = 18+  15=  عدد أسئلة الواجب

155 175 185 

 10النمط: إضافة 



 ألوف آحاد

 مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

4 7 5 2 6  
 

 : الآحاد4اسم منزلة الرقم  

 4: قيمته المنزلية

 

 

 

  



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 ألوف آحاد

 مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

5 3 0 8 3  
 

 ألوف آحاد

 مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

6 5 4 3 5  
 

 المئات(: 0اسم منزلة الرقم  )

 : الصفرقيمته المنزلية

 

 : عشرات الألوف5اسم منزلة الرقم  

 50000: قيمته المنزلية

 



 ألوف آحاد

 مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

5 4 3 2 1  
 

 : الألوف2اسم منزلة الرقم  

  2000: قيمته المنزلية

 

51303 

 

12004 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 20000+  3000+   400+    70+   2الصيغة التحليلية: 

 سبعونالصيغة اللفظية: ثلاث وعشرون ألفا وأربع مئة واثنان و

 

 40000+  9000+  600 + 2الصيغة التحليلية: 

 اثنانوأربعون ألفا وست مئة و ةالصيغة اللفظية: تسع

 



 50000+  2000+  200+  20الصيغة التحليلية: 

 عشرونفا ومئتان وللفظية: اثنان وخمسون ألالصيغة ا

 

 70000+  1000+  2الصيغة التحليلية: 

 اثنانغة اللفظية: واحد وسبعون ألفا والصي

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 36523الصيغة القياسية: 

  30000+  6000+   500+    20+   3الصيغة التحليلية: 

 

قيمته المنزلية  المئات ويقع في منزلة   9ليس على صواب لأن الرقم  

 .90ليس و 900

 



 ألوف آحاد

 مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

8 8 3 5 1  
 

 : العشرات 8اسم منزلة الرقم  

  80: قيمته المنزلية

 

 ألوف آحاد

 مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

6 5 7 9 1  
 

 : الألوف9اسم منزلة الرقم 

 9000: قيمته المنزلية

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 ألوف آحاد

 مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

4 5 6 0 3  
 

 ألوف آحاد

 مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

3 4 5 3 4  
 

 (: الألوف0اسم منزلة الرقم  )

 : الصفرقيمته المنزلية
 

 : عشرات الألوف4اسم منزلة الرقم  

  40000: قيمته المنزلية
 



 ألوف آحاد

 مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

1 8 0 7 5  
 

 ألوف آحاد

 مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

3 0 0 9 6  
 

 : الآحاد1اسم منزلة الرقم  

  1:  قيمته المنزلية
 

 : عشرات الألوف  6اسم منزلة الرقم  

  60000: قيمته المنزلية

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 ألوف آحاد

 مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

0 0 0 0 7  
 

 ألوف آحاد

 مئات عشرات أحاد مئات عشرات آحاد

0 6 0 6 7  
 

 : الآحاد(0اسم منزلة الرقم  )

 : الصفرقيمته المنزلية

 

 : العشرات6اسم منزلة الرقم  

 60: قيمته المنزلية

 



24222 

11111 

 

40380 

 

32025 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 10000+  2000+   100+    90+   4الصيغة التحليلية: 

 تسعونة: اثنا عشر ألفا ومئة وأربع والصيغة اللفظي

 

 20000+  8000+   400+    50+   1لية: الصيغة التحلي

 خمسونعشرون ألفا وأربع مئة وواحد والصيغة اللفظية: ثمانية و

 

 30000+  9000+   200+    30+   4الصيغة التحليلية: 

 ثلاثون و ةأربعثون ألفا ومئتان وثلاالصيغة اللفظية: تسعة و

 



 50000+  1000+   100+    60+   0الصيغة التحليلية: 

 ستونو ةفظية: واحد وخمسون ألفا ومئالصيغة الل

 

 60000+  300+    70+   1يغة التحليلية: الص

 سبعوناللفظية: ستون ألفا وثلاث مئة وواحد والصيغة 

 

 70000+  3000+  100الصيغة التحليلية: 

 مئةث وسبعون ألفا ولاالصيغة اللفظية: ث

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 80000+  1000+   1الصيغة التحليلية: 

 واحدة اللفظية: واحد وثمانون ألفا وغالصي

 

 90000+  9000+    20+   7الصيغة التحليلية: 

 عشرونتسع وتسعون ألفا وسبعة والصيغة اللفظية: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .الجوفو الرياض ومكة المكرمة

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 سبعة عشر ألفا وخمسمائة وخمسة وسبعون

 

 73051تقع في منزلة الألوف  5؛ لأن الجوف



35729   ،5342  ،15234 

 

 يظهر فيها مجموع القيم المنزلية للأرقام.: الصيغة التحليلية

 )تظهر فيها الأرقام فقط(.: أكتب العدد الصيغة القياسية

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 20النمط: +

 

100 40 

 10النمط: +

25 45 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ريالاً  37وفر هشام 

 ريالاً لعلبة أقلام19دفع منها 

 ريالاً  15أخذ من ابيه 

 م الآن؟المطلوب: كم ريالاً لدى هشا

 

 اعرف ما بقي لدى هشام بعد ان اشترى علبة الأقلام بالطرح، 

 ثم اجمع الى الباقي ما أخذه من ابيه

 

  8=  19 – 27 الباقي =

  23=  15+  8حاصل الجمع = 

 ريالاً  23لدى هشام الآن 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 العشراتالمنزلة: 

  40قيمته المنزلية: 

 المئاتالمنزلة: 

  500قيمته المنزلية: 

 

 (جختيار الصحيح: الا



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 المنزلة: عشرة ألاف

 10000القيمة المنزلية: 

 1000+  600+  2الصيغة التحليلية: 

 الصيغة اللفظية: ألف وستة مائة واثنان

 المنزلة: عشرة ألاف

 20000القيمة المنزلية: 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23742 

64008 

40  +200  +10000 

7  +60  +4000  +50000 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (دالاختيار الصحيح: 

 

 6مط: طرح الن

 80العدد التالي: 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 عشرات آحاد

6 4 

4 6 
 

 

 ؛ إذن6أصغر من  4في منزلة العشرات 

        46 < 64 

 



 عشرات آحاد

8 9 

8 8 
 

 ؛ إذن8أكبر من  9في منزلة العشرات 

        98 > 88 

 

 ألوف مئات عشرات آحاد

0 0 0 1 

0 0 0 1 
 

 ؛ إذنالألوف والمئات والعشرات والآحاد متساويةمنزلة 

        1000 = 1000 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 عشرات الألوف ألوف مئات عشرات آحاد

7 5 3 2 1 

5 4 3 2 1 
 

العشرات   منزلة منزلة عشرات الألوف والألوف والمئات متساوية أما في

 ؛ إذن4أكبر من  5

        12357 > 12345 

 

 مئات عشرات آحاد

1 3 1 

3 1 1 
 

 113 < 131؛ إذن  1أكبر من  3العشرات   منزلة منزلة المئات متساوية أما في

 113<  131أعضاء نادي البراعم أكثر عددا لأن 

 



 العشراتا تساوى الألوف والمئات وأقارن بين رقمي الآحاد في عددين إذ

لكن العشرات يتساوى الألوف والمئات و 4378 ، 4369في العددين 

 اويةليست متس

 ليس الآحاد.لذا فأقارن بين العشرات و

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 مئات عشرات آحاد

5 6 7 

7 5 6 
 

 ؛ إذن6أكبر من  7المئات منزلة  في

765  >657 

 

 عشرات آحاد

9 9 

9 9 
 

 ؛ إذنالعشرات والآحاد متساويةمنزلة 

99  =99 

 



 ألوف مئات عشرات آحاد

9 9 9 9 

0 0 0 1 
 

 الألوفعشرات  ألوف مئات عشرات آحاد

0 8 0 8 3 

8 0 0 8 3 
 

 ؛ إذن 1أكبر من  9الألوف منزلة  في

9999  >10004 

 

 8الألوف والمئات متساوية أما منزلة العشرات  عشرات الألوف و منزلة

 ؛ إذن0أكبر من 

        38080  >38008 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 اجمع أولا                                   65=  62+  3

65  65 

 عشرات آحاد

5 6 

5 6 
 

 ؛ إذنوالآحاد متساوية منزلة العشرات

65  =65 

 

35 O 35                                     اجمع أولا 

 

 عشرات آحاد

5 3 

5 3 
 

 ؛ إذنوالآحاد متساوية منزلة العشرات

35  =35 

 



290 O 209                                     اجمع أولا 

 

 المئات عشرات آحاد

0 9 2 

9 0 2 
 

 ؛ إذن 0أكبر من  9منزلة المئات متساوية أما منزلة العشرات 

290  >209 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 طالبا 175 = 35 × 5=  عدد طلاب الصف الثاني

 175و  165لمعرفة أي الصفين فيه طلاب أكثر قارن بين العددين 

 

 المئات عشرات آحاد

5 6 1 

5 7 1 
 

 ؛ إذن7أقل من  6منزلة المئات متساوية أما منزلة العشرات 

 طلاب أكثر. هإذن الصف الثاني في  175>  165  

 

 



 1002و  1200لمعرفة أيتهما جمعت طوابع أقل نقارن بين العددين 

 

 الألوف المئات عشرات آحاد

0 0 2 1 

2 0 0 1 
 

 ؛ إذن 0أكبر من  2منزلة الألوف متساوية أما منزلة المئات 

  ؛ إذن شهد جمعت أقل 1200>  1002 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 رتب الأعداد من الأصغر في المنزلة العشرية الأقل                  9763أكبر عدد: 

 في المنزلة العشرية الأقل الأكبررتب الأعداد من                3679أصغر عدد: 

 

 4300و  4259قارن بين 

 4300>  4259؛ إذن  3أقل من  2في منزلة المئات 

 4260و  4259قارن بين 

 4260>  4259؛ إذن  6أقل من  5في منزلة العشرات 

 4209و  4259قارن بين 

 4209<  4259؛ إذن  0أكبر من  5في منزلة العشرات 

 4209العدد هو:  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  أ(الاختيار الصحيح: 

بينما ، الفان 2032العدد  ارتب العددين حسب القيم المنزلية لأرقامهما، 

 203<  2032إذن فيه صفر من الألوف،  203دد الع

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  أ(الاختيار الصحيح: 

30  ÷10  =3 

 

 900+  80+  2الصيغة التحليلية: 

 الصيغة اللفظية: تسع مائة واثنان وثمانون

 2000+  50+  5الصيغة التحليلية: 

 الصيغة اللفظية: ألفان وخمس وأربعون



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 1000+  900الصيغة التحليلية: 

 لفظية: ألف وتسع مائةالصيغة ال

 المنزلة: الالاف

 4000قيمته المنزلية: 

 المئاتالمنزلة: 

 0قيمته المنزلية: 

 الآحادالمنزلة: 

 1قيمته المنزلية: 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 هي عشرات الالاف 6غير صحيح؛ القيمة المنزلية للعدد 

 لذا الصيغة اللفظية للعدد هي ستون الفاً ومئتان وسبع وثمانون

 ينالنمط: اطرح طابع

 



 قارن مبتدئا من اليسار

 

 عشرات آحاد

9 3 

2 3 

8 6 
 

 68،  39  ،32الترتيب: 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 قارن مبتدئا من اليسار

 

 المئات عشرات آحاد

4 2 2 

4 2 1 

1 4 4 
 

 441،  224،  124الترتيب: 

 

 قارن مبتدئا من اليسار

 

 ألوف مئات عشرات آحاد

2 0 2  

2 0 2 2 

0 2 2  
 

 2202،  220،  202 الترتيب:

 



 قارن مبتدئا من اليسار

 

 المئات عشرات آحاد

1 3 2 

6 3 1 

8 7 1 
 

 136،  178  ،231الترتيب: 

 

 قارن مبتدئا من اليسار

 

 الألوف المئات عشرات آحاد

0 0 5 1 

0 5 1  

5 1   
 

 15،  150،  1500الترتيب: 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 قارن مبتدئا من اليسار

 
 عشرات الألوف ألوف مئات عشرات آحاد

9 0 0 9 3 

9 0 9 3  

9 9 9 2 3 
 

 3909،  32999،   39009الترتيب: 

 

 قارن مبتدئا من اليسار

 

 ألوف مئات عشرات آحاد

5 3 4  

5 4 3  

3 5 4 3 
 

 345، 435 ،3453الترتيب: 

و باقي الأعداد مكونة من منازل مكون من أربعة  3453العدد 

 هو الأكبر. 3453لرقم لذا فا منازلثلاثة 

 



 قارن مبتدئا من اليسار

 

 ألوف مئات عشرات آحاد

3 0 3  

0 3   

3 0 0 3 
 

 3003،  303،  30الترتيب: 

 

 قارن مبتدئا من اليسار

 

 ألوف مئات عشرات آحاد

4 0 4 4 

4 4 0 4 

0 4 0 4 
 

 4404،  4044،  4040الترتيب: 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 قارن مبتدئا من اليسار

 
 مئات عشرات آحاد

9 3  

8 7  

3 2 1 
 

 123،  78،  39الترتيب: 

 

 قارن مبتدئا من اليسار

 
 عشرات الألوف ألوف مئات عشرات آحاد

4 3 2 1  

8 9 9   

4 3 1 2 1 
 

 12134،  1234،  998الترتيب: 

 



 قارن مبتدئا من اليسار

 

 ألوف مئات عشرات آحاد

8 9 5  

1 2 5  

9 8 7 3 
 

 3789،  598،  521تيب: التر

 

 قارن مبتدئا من اليسار

 

 ألوف مئات عشرات آحاد

3 7 6 2 

7 8 7 2 

0 0 9 2 
 

 2900،  2787،  2673الترتيب: 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 قارن مبتدئا من اليسار

 

 ألوف مئات عشرات آحاد

0 6   

0 0 6  

6 0 0 6 
 

 60،  600،  6006الترتيب: 
 

 قارن مبتدئا من اليسار

 

 ألوف مئات عشرات آحاد

7 8 5 3 

5 7 8  

5 3 4 2 
 

 875،  2435،  3587الترتيب: 
 



 قارن مبتدئا من اليسار

 

 ألوف مئات عشرات آحاد

9 9 9  

2 4 3 1 

0 0 0 2 
 

 999،  1342،  2000الترتيب: 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 

 

 

 

 

 لنعرف أيهما أغلى نرتب الأعداد من الأكبر إلى الأصغر 

1599  >1590  >1390 

 أغلى ثمنا. ةالثلاج 

 



 رتبتهم من الأكبر إلى الأصغر إيمان؛ ميساء

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 467،  980،  745الأعداد : 

 قارن مبتدئا من اليسار

 

 مئات عشرات آحاد

5 4 7 

0 8 9 

7 6 4 
 

 467،   745،  980الترتيب: 

567  >467       ،567 < 745  

  467،  745بين العدين  567إذن أضع العد 

 

 



 1120عبد الله و ،ريالا 976ومعاذ  ،ريالا 1235لغ ادخر أحمد  مب

 ر ؟كبإلى الأ الأصغرريالا.  رتب الأعداد من 

 قارن مبتدئا من اليسار

 

 ألوف مئات عشرات آحاد

5 3 2 1 

6 7 9  

0 2 1 1 
 

 976،  1120،  1235الترتيب: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  أ(الاختيار الصحيح: 

227  <232 

  (دالاختيار الصحيح: 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29  <38 

 

< 

69  >58 

 

> 

98  >85 

 

> 

36  >28  >24 

 مع شذا أطول سلسلة

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 60أقرب إلى      

 

50   51   52   53    54   55   56   57   58   59   60        



 60 أقرب إلى    

 

 690 أقرب إلى       

 

 550 أقرب إلى       

 

60   61   62   63   64    65   66   67   68   69   70     

680                           685                              690  

550                               555                              560  

552 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 400 أقرب إلى      

 

  500 أقرب إلى

 

449 

400                              450                              500  

400                                 450                                 

500  

473 



400                                 450                          500  

415 

1400                            1450                            1500  

 

 400 أقرب إلى

 

 1500  أقرب إلى

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

60   61   62    63   64   65   66    67   68   69   70                               

1500  

 

 70أقرب إلى  67

 ريالا. 70 تحتاج ليلى

 

 إلى العدد الأكبر. هأقرب

 



    70   71   72   73   74    75   76   77   78   79   80                               

1500  

 

    60   61   62   63   64    65  66    67   68   69   70                               

1500  

 

  80 أقرب إلى

 

  70 أقرب إلى

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

    10   11   12   13   14   15   16    17   18   19   20                               

1500  

 

    20   21   22   23   24    25   26   27   28    29  30                               

1500  

 

  10  أقرب إلى

 

  20  أقرب إلى

 



  290 أقرب إلى

 

  200 أقرب إلى

 

280                               285                             290  

 

190                              195                              200  

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 160 أقرب إلى

 

  680 أقرب إلى

 

150                                  155                                 

160  

157 

 670                              675                             680 

679 



  100  أقرب إلى

 

  200 لىأقرب إ

 

 100                              150                             200 

123 

 200                                 250                                 

300 

244 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 700 أقرب إلى

 

 800 أقرب إلى

 

 700                              750                              800 

749 

 700                              750                              800 

 



  400  أقرب إلى

 

  900  أقرب إلى     

 

 300                              350                              400 

353 

 800                              850                              900 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

  1600 أقرب إلى

 

 4800 أقرب إلى

 

 1500                            1550                           1600 

1568 

 4800                          4850                             4900 

4829 



 1600                               1650                               

1700 

1687 

 180؛ لأنه إذا قربها لأقرب عشرة لكان الناتج إلى أقرب مئة

 

 1700أقرب إلى  1687

 كيلو متر 1700 قطع القطار مسافة 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 200                              250                              300 

253 

 230                               235                              240 

234 

 خرزة 253=  25+  228عدد الخرزات = 

 

  300العدد مقربا إلى أقرب مئة  

 

   ريالا 234=  1252 – 1486الفرق بين المبلغين = 

 

 ريالا 230: العدد مقرب إلى أقرب عشرة

 



 240إلى أقرب عشرة يكون  238إذا قربت العدد 

 200أما إذا قربته إلى أقرب مئة يكون الناتج 

 

 300مئة قبله  وأقرب 400مئة بعده  أقرب :364العدد 

 300من إلى  400أقرب إلى  364عدد ال

 400إلى أقرب مئة يكون الناتج  364إذن عندما أقرب العدد 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

3000                        3500                        

4000  

3922 

 4000 أقرب إلى

 



1000                         1500                        

2000  

1499 

2000           2500            3000  

 

 1000 أقرب إلى

 

  3000 أقرب إلى

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

7000           7500            8000  

7099 

1000                        1500                        

2000  

1250 

 7000 أقرب إلى

 

 1000 أقرب إلى

 



.               المنزلة التي سيتم التقريب إليها: أضع خطا تحت الرقم في 1الخطوة 

2995 

              : أنظر إلى الرقم على يمين المنزلة التي سيتم التقريب إليها.2الخطوة 

9925 

 ؛ي تحته خطفلا أغير الرقم الذ ،5أقل من : إذا كان الرقم 3الخطوة 

  إلى الرقم الذي تحته خط. 1أو أكبر فإنني أضيف  5يساوي  أما إذا كان الرقم

2  <5 

             : أستبدل صفرا مكان كل رقم عن يمين الرقم الذي تحته خط.4الخطوة 

5000 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

8000                        8500                         

9000  

8611 

1000                         1500                         

2000  

1099 

 9000  أقرب إلى

 

 1000 أقرب إلى

 



5000           5500            6000  

5299 

1000           1500            2000  

1503 

 5000  أقرب إلى

 

 2000 أقرب إلى

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6000           6500            7000  

6989 

 7000أقرب إلى  6989

 شخص 7000 عدد الحضور

 

6989 

 

1000           1500            2000  

1483 

 1000أقرب إلى  1483

 .كتاب 1000  في المكتبة

 

1483 

 



2000           2500            3000  

2284 

 كيلو مترا 2284=  1142+  1142إيابا = المسافة ذهابا و

 

 2000: رب ألفالعدد مقربا إلى أق

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 ،4أو أقل من  4منزلة المئات و 8ي بها الرقم في منزلة الألوف كل الأعداد الت يه

 .5أو أكبر من  5منزلة المئات و  7بها الرقم في منزلة الألوف  أو الأعداد التي

 8499إلى  7500

 

قم رلأن ال 5500العدد الذي قرب إلى أقرب ألف بطريقة غير صحيحة هو 

 .5000و ليس إلى  6000فأقربه إلى  5مئات في منزلة ال



  500أقرب مئة: 

 500أقرب عشرة: 

 .500الناتج في الحالتين هو نفسه ألاحظ  أن 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  د(الاختيار الصحيح: 

 

  (بالاختيار الصحيح: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 90أقرب إلى  89

 

 320أقرب إلى  319

 

 5570أقرب إلى  5568

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 8730أقرب إلى  8728

 

2134  ،1234  ،998 

 

3789  ،598  ،521 

 

2900  ،2787  ،2673 

 



 

 

 : الصيغة التحليلة هى مجموع القيم المنزلية للأرقامالتصحيح

 

30 ، 40 ، 50 ، 60 ، 70  

 

30  +10 60  +10 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

10  +5 20  +5 

  5 ، 10 ، 15 ، 20 ، 25  

 

 ألوف مئات عشرات آحاد

0 2 7 3 
 

 : الألوف3اسم منزلة الرقم  

  3000: مته المنزليةقي

 



 مئات عشرات آحاد

9 2 5 
 

 : العشرات2اسم منزلة الرقم  

  20: قيمته المنزلية

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 مئة وثمانية عشر كيلو متر. ألفين وثماني

 كيلو مترا 2818 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

  6000+   100+    90+   1الصيغة التحليلية: 

 تسعونلصيغة اللفظية: ستة آلاف ومئة وواحد وا

 

 10000+  9000+   800+  4لية: الصيغة التحلي

 أربعةمئة و يثمانالصيغة اللفظية: تسعة عشر ألفا و

 



  4321د(     الإجابة:

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 ألوف مئات عشرات آحاد

1 4 5 8 

5 1 4 8 
 

8541  > 8415  

 

 اجمع أولا       

     589  O  589  

 

 مئات عشرات آحاد

9 8 5 

9 8 5 
 

589 = 589 

 



 ألوف تمئا عشرات آحاد

0 4 4 8 

8 0 4 4 

4 0 8 4 
 

  8440، 4804،  4408  الترتيب: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ألوف مئات عشرات آحاد

3 0 8 2 

8 0 3 2 

3 8 0 2 
 

 

 2083،  2308،  2803الترتيب: 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

فلا  5أقل من  2الرقم                                     2429أقرب عشرة : 

 4يتغير الرقم 

2940 

فلا  5أقل من  4الرقم                                         2492أقرب مئة:  

 9يتغير الرقم 

2900 

يتغير  5أكبر من  9الرقم                                        9422أقرب ألف : 

 3إلى  2الرقم 

3000 

 

 7إلى  6يتغير الرقم  5أكبر من  7الرقم                        7692أقرب عشرة: 

9270 

 3إلى  2يتغير الرقم  5أكبر من  6الرقم                           6729أقرب مئة: 

9300 

 9فلا يتغير الرقم  5أقل من  2الرقم                           2679أقرب ألف: 

9000 

 



وين فتقريب الأعداد يكون نريد تقدير عدد المدعو عندما نقيم حفلاً 

 مناسباً.

 

 عشرات الألوف ألوف مئات عشرات آحاد

8 0 1 2 9 
 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  (جالاختيار الصحيح: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  (جالاختيار الصحيح: 

 

  (أالاختيار الصحيح: 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  (بالاختيار الصحيح: 

 

 6النمط: + 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 100+  50+  8الصيغة التحليلية: 

 

 7000أقرب إلى  6639

3  ← 3 

2 ← 20 

5 ← 500 

7 ← 7000 

1 ← 10000 

 



 

 حقيبة إنجاز الطالب والطالبة إعداد الأستاذ/ بندر الحازمي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ألعاب 5لدى أحمد 

 صديقه لعبتين اعطى

 عدد الألعاب التي لدى أحمد الآن؟المطلوب 

 اطرح اللعبتين من الخمس ألعاب 

 ألعاب 3=  2 – 5ما بقي لدي أحمد = 

  c    العاب  5=  2+  3



 

 

5
4
9

   +
 

 

1

6

3

7
 
    +

 
 



 

 

1

3

2

9
 
    +  

 

1

7

4

7
 
    + 

 

9  +2  =11                              

4  +6  =10 

 



 

 

8  +3  =11  

 

9  +8  =17  

 

 دورة 12=  4+  8  اليومين: ركض عامر في

 



 

 

11  +24  =35 

65  +12  =77 



 

 

 7فلا يتغير الرقم  5أقل من  2الرقم                                              

70  

 2إلى  1يتغير الرقم  5من  كبرأ 9الرقم                                                

   20  

 7إلى  6يتغير الرقم  5 يساوى 5الرقم                                               

   70  

 

 9الرقم  فلا يتغير 5أقل من  4الرقم                                                              

90  

 



 

 

 5إلى  4يتغير الرقم  5من  كبرأ 7الرقم                                                      

    500  

 

 8إلى  7يتغير الرقم  5من  كبرأ 7الرقم                                         

800  

 

 3فلا يتغير الرقم  5أقل من  0الرقم                                        

300 

 

 1فلا يتغير الرقم  5أقل من  4الرقم                                        

    100 

 



 

 

 10إلى  9يتغير الرقم  5من  كبرأ 9الرقم                                          

 100 

 

 5فلا يتغير الرقم  5 أقل من 0الرقم                                              

    500 

 

 8إلى  7يتغير الرقم  5من  كبرأ 7الرقم                                             

    100 

 

 7إلى  6يتغير الرقم  5من  كبرأ 6الرقم                                             

      700   

 



 

 

6  +5  =11 

5  +6  =11 

 .الخاصية الإبد    

 



 

 

(5  +7 + )3  =12  +3  =15  

5 ( +7  +3)  =5  +10  =15  

 خاصية التجميع. 

 

  0  +12  =12 

 خاصية العنصر المحايد.    

 

  (8+  3)+ 7=   (3+  8)+  7 خاصية الإبدال:

  8( + 3+  7)= ( 8+  3+ ) 7 خاصية التجميع:

 =10  +8  =18 

 



 

 

0  +9  =9                                     

 خاصية العنصر المحايد

 

9  +2  =11 

2  +9  =11                                    

 خاصية الإبدال

 



 

 

4 ( +6  +3 )  =4  +9   =13   

(4  +6 + )3  =10  +3   =13            

 خاصية التجميع  

 

6   +0   =6                                   

 دخاصية العنصر المحاي

 

(7  +9 + )3 ( =9  +7 + )3            

 خاصية الإبدال

 



 

 

9  +2  =2  +9                             

 خاصية الإبدال

 

(8  +3 + )2  =8 ( +3  +2        ) 

 خاصية التجميع  

 

11

17
97
79 

      
        
       

         

       ++
 خاصية الابدال                                   

 



 

 

55

17
57
75 

      
        
        

         

       ++
بدالخاصية الإ                                   

 

 

2
8
1
3

2
1
8
3

14


         

    

      
         

        
           

       ++
بدالخاصية الإ                                   

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6  +2  +2  +7 

( =6  +2  +2 + )7 

 =10  +7 

 دفترا    17=  

 

3  ( +5  +4) 

(3  +5 + )4 

 



 

 

 (7  +9 + )3  =16 +3  =19                                     خاصية التجميع 

 7 ( +9  +3 = )7  +12  =19                                    خاصية التجميع 

 7  +3  +9                                                                بدالالإخاصية 

 (7  +3 + )9  =10  +9  =19                                    خاصية التجميع 

 عمليةسهل ي 10، والحصول على العدد 10=  3+  7لأن  ؛الطريقة الثالثة أسهل

 الجمع.

 

 لا

 5 ≠ 8  – 3،  بينما  5=  3 – 8لأن 

  8 3 3 8 

 

 



 

 

    

30

60

31

5

9

7

0





         
   

  
        

  
+                                   قرب إلى أقرب عشرة ثم اجمع                           +

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

40

60

1

38

59

00





         
   

   
 قرب إلى أقرب عشرة ثم اجمع                                 ++        

 

40

3

35

280

70





         
   

   
        

  
 قرب إلى أقرب عشرة ثم اجمع                                  ++

 



 

 

 55إلى  56و  45إلى  43قرب                                                                  

  100=  55+  45إذن، 

 .تقريبا 100=    56+    43أي أن  

 

 100إلى  94و  100إلى  91قرب                                                   

  200 = 100+  100إذن،  

   تقريبا   200=    94+    91أي أن  

 

 20إلى  17و  50إلى  52قرب                                                      

  70=  20+  50إذن، 

 تقريبا    70=    17+    52أي أن  

 



 

 

 45+    53 مجموع الطلاب المشاركين =

 50إلى  45و  50إلى  53قرب                                                              

  100=  50+  50إذن، 

 تقريبا   100=    45+    53أن   أي

 

نظمت المدرسة زيارتين لمدينة الألعاب فإذا شارك في الزيارة الأولى 

. ما عدد الطلاب الذين طالبا   45طالب. و في الزيارة الثانية  53

 شاركوا في الزيارتين؟

 



 

 





            
      

 
     
  

++
60

3 340

64

90

 رة ثم اجمعقرب إلى أقرب عش                                  

 





            
      

 
     
  

++
80

1 110

75

90

 قرب إلى أقرب عشرة ثم اجمع                                       

 



 

 





            
      

 
     
  

++
60

2 220

56

80

 قرب إلى أقرب عشرة ثم اجمع                                     

 

 قرب عشرة ثم اجمعقرب إلى أ                                      80=  70+  10

 

 قرب إلى أقرب عشرة ثم اجمع                                     70= 20+  50   

 



 

 

 قرب إلى أقرب عشرة ثم اجمع                                    60= 40+  20

 

25
2

23
285

50




         
   

   
        

  
 25إلى  28و  25إلى  23 قرب                                  ++

 

9100
1 40 1

1

4

10




          
   

  
 15إلى  14و  95إلى  94 قرب                                  ++          

 



 

 

75
25

1

80
15

00




         
   

   
 أعداد متناغمة 15و  80                                    ++        

 

 35إلى  37و  35إلى  33 قرب                                                           

35  +35  =70           

 

  90إلى  89 قرب                                                                  

  80  +90  =170 

 

 30إلى  29و  50إلى  48 قرب                                                      

 50  +30  =80 

 



 

 

 إلى أقرب عشرة قرب                            51+  79=  عدد المشاركين 

 مشاركا   130 = 50+  80=                      

 



 

 

 إلى أقرب عشرة قرب                              92+  62عدد الحضور = 

                  = 90  +60 = 150 

 



 

 

 30=  10+  20يقرب إلى      13+   24

 

 ل التقدير.لأن عمر لم يستعم ؛علي     

 



 

 

 بيضات. كم بيضة في الأطباق الثلاثة؟  4لدينا ثلاثة أطباق، في كل طبق 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21  +47 ≈ 20  +50  =70 

 د(الاختيار الصحيح: 

 

 وردة  40=  10×  4 ≈ 11×  4

 د(الاختيار الصحيح: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8 

19 

 خاصية التجميع

 

 خاصية المحايد الجمعي

 

0 

 الخاصية الإبدالية

7 

9 

 ( 16+  7)2=  وإيابا   ذهابا  

 خاصية التوزيع  كلم 46=  32+  14=  16×  2+  7×  2=   



 

 

حوالي، أقدر، تقريبا فإن وجدت فالجواب  أبحث عن إحدى الكلمات الآتية:

 لمطلوب.االمطلوب، وإلا فالجواب الدقيق هو  التقديري هو

 



 

 

جبة للتأكد عندما أريد شراء وجبة غداء، علي معرفة السعر الدقيق لهذه الو

 من أن معي ثمنها.

 

فربما لا أحضر وجبات  نعم، لأنني إذا لم أقدر عدد المدعوين لحفلة مثلا  

 كافية لهم.

 



 

 



 

 

  هو المطلوب الجواب الدقيق  

 

 قصة 26قدم طلاب الصف الثاني 

 قصة 35قدم طلاب الصف الثالث 

 ما المطلوب مني؟ 

 ما عدد القصص التي قدموها؟

 

 التي قدموها أجمع عدد القصص

 


  

     
       

26
35
61

 

 قصة. 61عدد القصص التي كتبوها  

 



 

 

 هو المطلوب الجواب الدقيق

 

 لدي جمانة مجموعة من المكعبات المتداخلة

 مكعبا 49مكعبا والآخر  32عملت عمودين أحدهما يتكون من 

 



 

 

 ما المطلوب مني؟ 

دهما يتكون من هل تستطيع أن تعمل عمودين من هذه المكعبات أح

 مكعبا. 29مكعبا والآخر من  47

 

 أجمع عدد المكعبات التي لديها وما تحتاجه لعمل العمودين 

 

 مكعبا  81=  49+  32ما لديها = 

مكعبا   76=  29+  47ما تحتاجه لعمل العمودين = 
 

 .؛ إذن نعم تستطيع 76<  81



 

 

 هو المطلوب الجواب الدقيق

 طالبا   52تتسع الحافلة ل 

 26وعدد طلاب الصف الثالث  طالبا   23عدد طلاب الصف الثاني 

 .طالبا  

 ما المطلوب مني؟ 

 .هل يمكن لطلاب الصفين أن يركبو جميعا  

 



 

 

  .أجمع عدد طلاب الصفين

 

 .طالب 49=  26+  23عدد الطلاب = 

 يمكن أن يركبوا جميعا في الحافلة.؛ إذن نعم  52 > 49

 



 

 

 .المطلوب الجواب التقديري

 



 

 

 تكفى الملعقة من مسحوق الليمون لعمل كأس من الشراب

 البيانات الموضحة بالجدول

 ما المطلوب مني؟ 

 ؟كأس 15لترات من الماء لعمل  3هل تكفي 

 

 .سا  ات تكفي لعمل كم كألتر 3احسب 

 

 12لأن  ؛ليمونلكأسا من شراب ا 15ن الماء لعمل ملترات  3لا تكفي 

 كأسا من شراب الليمون. 12ي لعمل ملعقة من مسحوق الليمون تكف



 

 

 .هو المطلوب الجواب الدقيق

 

 خطوة نحو اليمين 15خطوة للأمام ثم  33مشيت 

 ما المطلوب مني؟ 

 كم خطوة مشيتها.

 

 .أجمع عدد الخطوات

 

 خطوة. 48 = 15+  33الخطوات التي مشيتها = 

 



 

 

 الجواب التقديري:

لحفل أولياء أور الطلاب نظمت المدرسة حفلا للمتفوقين، وسيحضر ا

 فكم دعوة نحتاجها تقريبا؟. 59، والمدرسون وهم  38المتفوقين وهم 

 الجواب الدقيق:

درجة في  49درجة في مادة الرياضيات ، و  47حصلت عائشة على 

 مادة العلوم. فكم درجاتها في المادتين معا؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 خاصية المحايد الجمعي

 

9 

 خاصية التجميع

 

9 

9 

3 

 التجميع خاصية

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الخاصية الإبدالية

7 

 خاصية المحايد الجمعي

 

0 

 أ(الاختيار الصحيح: 

 نافذة 95=  54+  41عدد النوافذ = 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 زهرة 21=  13+  8عدد الأزهار = 


 

4 5
35
80

  


 

10
50

60
  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28  +35 ≈ 30  +40  =70 

 5لى أقرب عدد آحاده إحاده صفر أو عدد آ أقربلى إيتم التقدير 

 يسهل التعامل معها في عملية الجمع وبذلك 



 

 

 


 

       
       

1

28
7

35
 

 

 .9أحتاج إلى إعادة التجميع إذا كان ناتج جمع آحاد العددين أكثر من 

 

  
              

             
                    

1 1

13 13
9 9

22 2 

عشرات  1عشرات +  1

 عشرات 2= 
 12حاد آ 12آحاد =  9آحاد +  3

 عشرات  1آحاد و  2آحاد = 

 



 

 


      

 

 
  
29

27
2 

 التقدير:      230 0 0  ؛ قريب من الجواب، إذن الجواب معقول273

 


      

 
  

 

1

51

42
9 

 التقدير:       90 10 40  قريب من الجواب، إذن الجواب معقول ؛425

 



 

 


       

 1

43

17
26 

تقدير: ال      2650 30 2  ؛ قريب من الجواب، إذن الجواب معقول170

 


 

       99

20
79

 

 التقدير:      79100 80 2 قريب من الجواب، إذن الجواب معقول ؛200
 

 



 

 

                         طفلا 31=  18+  13عدد الأطفال = 
       

1

13
18
31

 

 

الآحاد معا والعشرات معا، وبغير ذلك تكون الإجابة غير فقط نك تجمع لأ

 صحيحة.

 



 

 


      

 

 
  
49

44
5

 

 التقدير:      50 10 40          قريب من الجواب، إذن الجواب معقول ؛445

 


      

 
  

 

1

50

43
7    

التقدير:       70 10 40  واب، إذن الجواب معقوليساوي الج ؛435

 



 

 


     

 

  87

75
12

 

 التقدير:      1290 10 8  قريب من الجواب، إذن الجواب معقول ؛750

 


       

 1

60

26
34

 

التقدير:       3460 30 3  الجواب، إذن الجواب معقول يساوي؛ 260

 



 

 


       

 1

80

61
19 

التقدير:       1980 20 6  ؛ يساوي الجواب، إذن الجواب معقول610

 


 

  
       29

22
7

 

التقدير:       70 10 20  ؛ قريب من الجواب، إذن الجواب معقول223

 



 

 


 

  
       

1

40

32
8

 

التقدير:       80 10 30  إذن الجواب معقول؛ يساوي الجواب، 324

 


 

       

1

90

78
12

 

التقدير:       1290 10 8  ؛ يساوي الجواب، إذن الجواب معقول780

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


 

       78

53
25

 

 التقدير:      2580 30 5  ؛ قريب من الجواب، إذن الجواب معقول530

 

 

                                    كلمة 44=  19+  25 عدد الكلمات = 
 

       

1

25
19
44

 

 



 

 

                     تفاحة 56=  18+  38 عدد التفاح الذي اشترته = 
 

       

1

38
18
56

 

                               تفاحة 45 = 11 – 56 عدد ما لديها =     
 

       

56
11
45

 

 

                      قطعة 60=  36+  24عدد قطع الحلوى = 
 

       

1

24
36
60

 

 قطعة. 50=  2 × 25=  مغلفا   25عدد القطع التي نحتاجها لعمل 

 50<  60 هناك عدد كاف؛ لأن نعم

 



 

 

، ثم ألاحظ أنه من 60لأحصل على  59إلى العدد  هأضيفو 33من العدد  1آخذ 

 .92=  60+  32السهل جمع العددين  

 

                              دقيقة 63=  18+  45الوقت الذي قضاه = 
 

       

1

45
18
63

 

 الوجبة.دقيقة في حل واجباته وتناول  63قضى  لأن محمد ؛لا     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

 وجبات ساعة واحدة. 4يستغرق إعداد 

 



 

 

 ما المطلوب مني؟ 

 دقيقة؟ 30ساعات و  4كم وجبة يمكن إعدادها في 

 

 أستعمل الضرب والجمع .

 

 وجبة 2=  2 ÷ 4دقيقة =  30 عدد الوجبات التي يمكن إعدادها في

 وجبة 16=  4 × 4ساعات =  4 عدد الوجبات التي يمكن إعدادها في

 وجبة. 18=  2+  16العدد الكلي للوجبات = 

 

 وجبة. 18=  2+  16=   2+   4×  4 عدد الوجبات =       

 



 

 

 أعرف عن المسألة؟ماذا 

 صباحا   5:00انطلق صالح لزيارة أخيه عند الساعة 

 ساعات للوصول. 10تستغرق الرحلة 

 ما المطلوب مني؟ 

 ؟مساءا   3:00هل سيصل عند الساعة 

 



 

 

 أستعمل عملية جمع الساعات .

 

ساعات، و  7ظهرا هناك  12صباحا و حتى الساعة  5نعم، من الساعة    

 ساعات. 3مساءا هناك  3حتى الساعة  ظهرا و 12من الساعة 

 ساعات 10=  3+  7                               

 

 الإجابة معقولة.       

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

 استعمل مروان مكعبات لعمل درج.

 ما المطلوب مني؟ 

 درجات؟ 6يحتاج مروان لعمل  كم مكعبا  

 



 

 

 .عمل الحساب الذهني لجمع المكعباتأست

 

 .مكعبا   21=   6+  5+  4+  3+  2+  1    

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

 الإجابة معقولة.       

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

  حقائب. 4لدينا 

  دفاتر. 6كل حقيبة تحوي 

 ما المطلوب مني؟ 

 ؟30افية تحتاج ليكون عدد الدفاتر كم حقيبة إض

 

 .لحساب الذهني لمعرفة عدد الحقائبأستعمل ا

 



 

 

 5 4 3 2 1 الحقائب

 30 24 18 12 6 الدفاتر

 

 

 إذن أحتاج إلى حقيبة واحدة.

 

 دفاتر  6=  24 – 30( = 6×  4) – 30

 دفاتر 6و كل حقيبة تحوي             

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

 يقف ثلاثة في صف 

 يقف سالم خلف أحمد مباشرة 

 يقف خليل في الصف الثالث 

 ما المطلوب مني؟ 

 حد منهم في الصف؟ما ترتيب كل وا

 

 أرسم الشكل.

 



 

 

 الإجابة معقولة.       

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

  صباحا   10:30يفتح محل لبيع الساعات، الساعة. 

  ساعة. 15باع في فترة الصباح 

  ساعة. 23و باع في فترة المساء 

 ما المطلوب مني؟ 

 كم ساعة باع في ذلك اليوم؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 أستعمل الجمع.

 

 ساعة. 38=  23+  15 ات التي بيعت =عدد الساع    

 

 الإجابة معقولة.       

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

  أفراد. 5خيم، يقيم في كل منها  3في مخيم كشفي 

  أفراد. 4خيم، يقيم في كل منها  3و في مخيم آخر 

 ما المطلوب مني؟ 

 ما عدد الأفراد في المخيمين؟            

 



 

 

 رفة كم عدد الأفراد في المخيمين.الجمع لمعستعمل الضرب وأ

 

  4×  3+    5×  3  عدد الأفراد =

                =15  +12                                                    
 اضرب أولا  

 .فردا   27 =               

 

       5  +4  =9              

 فردا   27=  9×  3       

 



 

 

 لة؟ماذا أعرف عن المسأ

 12لترات من الماء، أرادت منى أن تستعمله لتسقي  5يتسع إناء لـ 

 نبتات صغيرة. 10نبتة كبيرة و 

 



 

 

 ما المطلوب مني؟ 

 تات كلها؟ اكم مرة ستملأ الإناء حتى تسقي النب  

 

 أرسم الشكل.                  

 

 المجموع 3 2 1 الإناء

 3 12 8 4 نبتات كبيرة

 2 - 10 5 نبتات صغيرة

 

 

  مرات ستملأ الإناء حتى تسقي النبتات كلها. 5=  3+  2

 

 الإجابة معقولة.



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

لفية يصمم طلاب الصف الثالث شعارا لمدرستهم. و يمكن أن تكون خ

 بشرائط زرقاء أو بنفسجية. هالشعار حمراء أو خضراء موشح

 ما المطلوب مني؟ 

 تصميمها؟ ما عدد الشعارات التي يمكنهم 

 



 

 

 أرسم الشكل.

 

  شعارات  4يمكن تصميم 

 

 الإجابة معقولة.     

 

 بشريط أزرق. هخلفية حمراء موشح

 بشريط بنفسجي. هخلفية حمراء موشح

 بشريط أزرق. هخلفية خضراء موشح

 بشريط بنفسجي هخلفية خضراء موشح

 

 



 

 

 .9هذه الأرقام أكبر من يكون مجموع الآحاد أو العشرات في عندما

 



 

 

 .9العددين أكثر من  وعشرات ناتج جمع آحاد لأنالتجميع  أعيد

 

 .ةلا؛ لأن الجمع له الخاصية الإبدالي

 



 

 


 

       

1 1

421

259
162 



 

 


 

       

1

509

138
371 

 



 

 


 

       

1

534

362
172 



 

 


 

       

1 1

710

541
169 



 

 


 

       

11

400

261
139 



 

 


 

 
       

11

360

285
75 

 .9العددين أكثر من  أو عشرات ناتج جمع آحاد عندما يكونالتجميع  أعيد

 



 

 


 

 
       

1

181

16 4
17

 

التقدير:       17180 20 160 ، إذن قريب من الجواب؛ 164

 .الجواب معقول

 



 

 


 

       

1 1

411

156
255

 

التقدير:       25420 260 16 5 جواب، ال قريب من؛ 1560

 .إذن الجواب معقول

 


 

       

1 1

511

355
156

 

التقدير:       15520 160 36 6 الجواب، إذن  قريب من؛ 3550

 .الجواب معقول

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 يساعدني على اكتشاف الخطأ.         

 


 

       

1 1

420

272
148 

التقدير:        14420 150 27 8 الجواب، إذن  يساوي؛ 2720

 .ولالجواب معق

 

                        قصة. 414=  238+  176عدد القصص = 


 

       

1 1

176
238
414

 

 



 

 


 

  
       

1

778

759
19

 

 التقدير:      19780 20 760  .الجواب، إذن الجواب معقول قريب من؛ 759

 


 

  
       

1

438

345
93

 

 التقدير:      93440 90 350  .الجواب، إذن الجواب معقول ريب منق؛ 345

 



 

 


     

 

  

1

644

427
217

 

التقدير:      650 217220 430 الجواب، إذن الجواب  قريب من؛ 427

 .معقول

 


 

  
       

1

648

597
51 

 التقدير:     650 5150 600 الجواب، إذن الجواب  قريب من؛ 597

 .معقول

 



 

 


 

  
       

1 1

658

599
59

 

التقدير:      660 5960 600 الجواب، إذن الجواب  قريب من؛ 599

 .معقول

 


 

       

1 1

706

298
408

 

 التقدير:     710 408410 300 الجواب، إذن الجواب  قريب من؛ 298

 .معقول

 



 

 


    

 

  

 

 

 1

260

43
217

 

التقدير:      260 2122 40 70 ب، إذن الجواب الجوا قريب من؛ 43

 .معقول

 

 
       

 1

634

607
27   

التقدير:       27640 30 610 الجواب، إذن الجواب  قريب من؛ 607

 .معقول

 



 

 


     

 

  

1

764

173
591

 

التقدير:       59760 590 17 1 الجواب، إذن  قريب من؛ 1730

 .الجواب معقول

 


     

 

  

1

697

108
589  

 قدير:الت      58700 590 11 9 الجواب، إذن  قريب من؛ 1080

 .الجواب معقول

 



 

 

              ريالا. 657=  458+  199 ثمن الدراجتين =
 

       

1 1

199
458
657

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

              ريالا. 657=  458+  199 ثمن الدراجتين =
 

       

1 1

199
458
657

 

 

           مترا   603=  257+  346لمنتزه = المسافة بين بيت محمود وا


 

       

1 1

346
257
603

 

                       أمتار 1206=  603+  603 وإيابا  = المسافة ذهابا  


  
 

       

603
603

1206

 

 



 

 

240  +679  =679  +240    

 خاصية الإبدال

 

(13  +24 + )6  =13 ( +24  +6   ) 

 خاصية التجميع

 



 

 

989   +0   =989    

 العنصر المحايد الجمعي

 

(565  +6 + )39  =565 ( +6  +36   ) 

 خاصية التجميع.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

       250  +201                                              
 

       

250
201
451

 

 

                               753،  753الرقمين 

 المنزلة العشرية الأعلى ما يمكن بوضع الأرقام الكبيرة في نجعل الرقمين أكبر                     

 1506=  753+  753المجموع = 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (ج الاختيار الصحيح:

=  مجموع الأشجار 

1

234
357
59 1
  

 (د الاختيار الصحيح:



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


79
87

166

  

 170=  90+  80التقدير: 

 قريب من التقدير، فإن الجواب معقول  166: بما أن معقولية الجواب

 



1

22
68
90
  

 90=  70+  20التقدير: 

 متساوي مع التقدير، فإن الجواب معقول  90معقولية الجواب: بما أن 

 


75
13
88

  

 90=  15+  75التقدير: 

 ير، فإن الجواب معقول قريب من التقد 88معقولية الجواب: بما أن 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2

219
127
127
473

  

 ملصقا   473أصبح لديها 



 

 

5  +3  =3  +5           

 خاصية الإبدال

 

0  +2  =2                 

 خاصية المحايد الجمعي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

(1  +2 + )3  =1 ( +2  +3         ) 

 خاصية التجميع

 

50
3

54
340

80




         
   

   
        

  
 قرب إلى أقرب عشرة ثم اجمع                                   ++

 



 

 

     

20
2

18
230

40




         
   

   
        

  
                     قرب إلى أقرب عشرة ثم اجمع                        ++

 

 30إلى  29و  60إلى  64 قرب                                29+  64

60  +30  =90  
 



 

 

 لمجموعا الكبار الأطفال الأسبوع

1 173 106 279 

2 121 115 236 

 515 المجموع

 



 

 

281  +674 = 955                                           
 

       

1

281
674
955

 

 670إلى  674و  280إلى  281 قرب                      950=  670+  280

لإجابة إذن ا ؛950قريب من الجواب التقديري  955بما أن العدد 

 معقولة.

 

313  +731  =1044                                         
  
 

       

313
731

1044

 

 730إلى  731و  310إلى  313 قرب                     1040=  730+  310

إذن الإجابة  ؛1040قريب من الجواب التقديري  1044بما أن العدد 

 معقولة.

 



 

 


     

 

  

1

982

103
879 

 880إلى  879و  100إلى  103 قرب                       980=  880+  100    

 إذن الإجابة معقولة. ؛980قريب من الجواب التقديري  982بما أن العدد 

 


     

 

  

1

890

545
345 

 350إلى  345و  550إلى  545 قرب                           900=  350+  550

 إذن الإجابة معقولة. ؛900قريب من الجواب التقديري   890العدد بما أن  

 



 

 

 .المطلوب الجواب الدقيق



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

 ريالات 5 مع خوله

 ما المطلوب مني؟ 

 هل تستطيع شراء اللوازم الموضحة.
 

 أستعمل الجمع.
 

 ريالات 4=  1+  1+  2تكلفة اللوازم = 

 5>  4؛ لأن نعم تكفي
 

 الإجابة معقولة       
 



 

 

 قرب إلى أقرب مئة                                                   

400  +300  =700 

  700 (أ

 



 

 

 9يكون ناتج جمع آحاد العددين أكبر من عندما 
 

عشرات =  2عشرات +  1

 عشرات 3

آحاد     14آحاد =  5آحاد +  9

 عشرات  1آحاد و  4آحاد =  14  
              

              
                    

1 1

29 29
5 5

34 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 904=  576+  328ما باعه المحلان = 

  915>  904لا،   

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1

12
22
45
18
97

  

 د(الاختيار الصحيح: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 (بالاختيار الصحيح: 

 

 (جالاختيار الصحيح: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (بالاختيار الصحيح: 

 

64  +128  =192 

192 ≈ 190 

 (بالاختيار الصحيح: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (دالاختيار الصحيح: 

 

561  >559 

 (أالاختيار الصحيح: 

 

> 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

82  +47 ≈ 80  +50  =130 

 (جالاختيار الصحيح: 

 

 

562  =2  +60  +500 

 أ(الاختيار الصحيح: 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7834  =4  +30  +800  +7000 

 مسافر 422 = 179+  243عدد المسافرين = 



1 1

243
179
422
  

 



 

 

 

 

 

 ةشجر 30=  10×  3عدد أشجار التفاح = 

 شجرات 8=  8×  1عدد أشجار البرتقال = 

 شجرات 7عدد شجرات العنب = 

 أجمع الأشجار

  15+  30( = 7+  8+ ) 30عدد الأشجار = 

 شجرة 45=    



 

 


    

  
      

15
9
6

 

 


    

  
      

12
4
8

 

 



 

 


    

  
      

13
6
7

 

 


    

  
      

17
9
8

 

 



 

 


    

    

50
20
30

 

 


    

    

70
10
60

 

 



 

 


    10

25
15

 

 


    

    

61
31
30

 

 



 

 

قلماً                 22=  14 – 36عدد الأقلام التي بقيت معها = 
    

    

36
14
22

 

 

نسخة                                   22=  27 – 49يحتاج لشراء: 
    

    

49
27
22

 

 



 

 

    80  8إلى  7يتغير الرقم  5أكبر من  6الرقم                          76

 

    60  6إلى  5يتغير الرقم  5أكبر من  7الرقم                          57

 



 

 

    30  3فلا يتغير الرقم  5أقل من  2الرقم                          32

 

    10  10إلى  9يتغير الرقم  5أكبر من  9الرقم                          990

 



 

 

    300  3إلى  2يتغير الرقم  5أكبر من 7الرقم                          273

 

    900  9فلا يتغير الرقم  5أقل من  3الرقم                          932

 



 

 

    200  2إلى  1يتغير الرقم  5أكبر من  6الرقم                          166

 

    500  5فلا يتغير الرقم  5أقل من  0الرقم                          501
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 علبة 18=  8 – 26بالطعوم الأخرى = عدد العلب 
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 إذا لم تكف الآحاد للطرح تحتاج إلى إعادة تجميع عشرة.
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(                           15+  13) – 42ما بقى مع محمد = 
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يوماً.                              62=  28 – 90انقضى منها: 
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             في الساعة تراً كيلوم 35=  45 – 80مقدار الزيادة: 
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 كيلومتر في الساعة( 99أسرع حيوان هو النمر )

 كيلومتر في الساعة( 19أبطأ حيوان هو السنجاب )

كيلومتر في الساعة                       80=  19 – 99الفرق = 
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 الفرق بين السرعتين –سد سرعة الأ سرعة الحيوان =

كيلومتر في الساعة         19=  61 – 80=                     
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  السنجاب.إذن هو                

 

 حساب الفرق بين كل حيوانان نجد أنهما

                                                الزرافة ، الفيل.
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 إلى أقرب عشرة وعندما أجد أن  19و  31أقرب 

 .20عشرات وهي أصغر من  1عشرات =  2 –عشرات  3

 

 ما الفرق بين سرعة النمر واليعسوب؟

                                   .كيلومتراً  42=  57 – 99الفرق = 
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 تفاحة تقريباً. 20=  50 – 70←   48 – 72
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 40إلى  37و  100إلى  112قرب                 37 – 112عدد الحضور = 

 شخصاً تقريباً  60=  40 – 100 =                  

 



 

 

أو  700أقرب إلى العدد  789أنظر إلى خط الأعداد، وأحدد إذا كان العدد 

800. 

 و باستعمال الأعداد المتناغمة.أقدر ناتج الطرح بالتقريب إلى عشرة، أ

 



 

 

55
3

55
375

20




       
    

 
 ثم اطرح 35إلى  37قرب                                    -- 

 

90
7

91
30

20
7



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 عشرةقرب إلى أقرب                                      

 اطرح                          20=  50 – 70

 

 70إلى  68و  85إلى  86قرب                            

 اطرح                                    15=  70 – 85
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 قرب إلى أقرب مئة                                                              

 اطرح                                   100=  300 – 400      

 

 قرب إلى أقرب مئة                                                            
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 قرب إلى أقرب عشرة                             29 – 86الفرق = 

 كيلومتر في الساعة 60=  30 – 90=                  

 

  قرب إلى أقرب عشرة                           49 – 78ما بقى = 

 كتاباً  30=  50 – 80 =          

 



 

 

 قرب إلى أقرب مئة                     183 – 275بقي معه:          

 ريال تقريباً  100=  200 –  300        

 



 

 

 .70وليس إلى العدد  80يقرب إلى العدد  78سامر، لأن العدد 

 ، كم راكباً راكباً  21. إذا نزل منهم راكباً  48في إحدى الحافلات الكبيرة 

 ؟بقي في الحافلة تقريباً 
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 50=  40 – 90الفرق بالتقدير = 

 (جالاختيار الصحيح:  
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 التحقق: 

9  +28  =37    c 

 

 ومينالعدد الكلي للخراف هو مجموع ما تبقى لديه + ما باعه في الي

 خروفاً  20=  12+  8مجموع ما باعه = 

 خروفاً  44=  24+  20العدد الكلي = 

 ريالاً  50=  26+  24( = 12+  14( + )17+  7المبلغ = )



 

 

من الجواب  إذا كان جواب المطلوب في المسألة قريباً  إجابة معقولة:

 التقديري.
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 تقريباً  ماً قل 25 عدد الأقلام الخضراء =

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

 .جدول يحتوي على مجموعة كتب 

 
 ما المطلوب مني؟  

 أم لا؟  معقولاً ’ 50أقرر إذا كان عدد الكتب يزيد على            

 



 

 

 ثم أقارن. ،أستعمل الجمع لأجد عدد الكتب

 

 61=  15+  8+  13+  25أجمع عدد الكتب، 

 ؛ إذن التقدير معقول 50أكبر من  61العدد بما أن نعم؛ 

 

 التقريب. أرجع إلى المسألة، وأقدر مستعملاً 

 10إلى  8و  15إلى  13قرب                       15+  8+  13+  25        

 )الأعداد المتناغمة(             65=  15+  10+  15+  25 =

 إذن، فالجواب معقول بالنسبة إلى المسألة.      

 



 

 

 المسألة؟ماذا أعرف عن 

  يوم الاثنين. زائراً  395زار معرض المدرسة 

  زائرا يوم الأربعاء. 834و 

 ما المطلوب مني؟ 

الاثنين  يللفرق بين الزائرين يوم معقولاً  تقديراً  400أقرر هل يعد   

 والأربعاء؟ 

 



 

 

أستعمل الطرح لأجد الفرق بين عدد الزائرين يومي الاثنين والأربعاء، 

 .400ـثم أقارن الإجابة ب

 

   439=  395 – 834الفرق = 

                      ، فالتقدير معقول.400قريب من العدد  439بما أن العدد 

 التقريب. أرجع إلى المسألة، وأقدر مستعملاً 

، ومن ثم 800إلى العدد  834، والعدد 400إلى العدد  395أقرب العدد 

 .  400 = 400 – 800= فإن الفرق 

 معقول بالنسبة إلى المسألة. إذن، فالجواب

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

  كيلومترا  24جريا في الأسبوع الماضي و  كيلومتراً  28قطع خالد

 في الأسبوع الحالي.

  100ويحتاج أن يجري أسبوعين آخرين ليكون مجموع ما جراه 

 كيلومترا.

 ما المطلوب مني؟ 

 ؟ ولاً معق كيلومتر تقديراً  100أقرر هل يعد            

 



 

 

 أستعمل الجمع لأجد ما جرى في أول أسبوعين.

 

 .كيلومتراً  52=  24+  28جرى في أول أسبوعين 

 100ليكون المجموع  إذن، فهو يحتاج إلى أسبوعين آخرين مثلهما تقريباً  

    ؛ التقدير معقول.كيلومتراً 

 

 الجواب معقول.

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

 حول كيفية مكافئتهم على ذلك. جدول يبين أراء فريق حمدان 

 
 ما المطلوب مني؟ 

هل من المعقول القول: إن نصفهم صوتوا لحصولهم على            

 مجموعة من الكتب الثقافية؟ 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 أقرر إذا كانت الإجابة معقولة أم لا.

 

صوتوا لحصولهم على مجموعة من الكتب طالباً  32طالباً من  15

 .الثقافية

( 15(، و العدد )16( طالبا و نصفهم )32طلبة الصف )نعم، لأن عدد   

 (.   16قريب من العدد )

 

 الجواب معقول.                

 



 

 

 ماذا أعرف عن المسألة؟

  من أولياء أمور الطلاب في اللقاء  100قدر المعلم أنه سيستقبل

 المفتوح معهم.

 ما المطلوب مني؟ 

يوم  شخصاً  42يوم الأحد و  شخصاً  67هل هذا تقدير معقول إذا استقبل 

 الاثنين؟ 

 



 

 

 أقرر إذا كانت الإجابة معقولة أم لا.

 

 .   109=  42+  67لأن  ؛لا

 الجواب معقول.



 

 

( 19، وكان )طالباً  78إذا كان عدد طلبة الصف الثالث في إحدى المدارس 

طالباً منهم عيونهم زرقاء، فهل من المعقول القول إن عدد ذوي العيون 

 ( طالبا؟60ًرقاء حوالي )غير الز
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38 – 14  =24 

24 – 12  =12 

 قلماً  12ما بقي معها = 
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 ب(الاختيار الصحيح: 

 ملصقاً  17 = 6 – 23عدد الملصقات المتبقية = 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

80

60
20

  



 

40

20
20

 



  

60 63

30 28
30

 



  

50 46

10 12
40

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

700

600
100

  



 

600

100
500

 



  

900 889

300 279
600

 



  

300 335

100 142
200

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 149=  423 – 572الفرق بين عدد الزائرين = 
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 التقدير معقول

 احسب الإجابة للمسألة، ثم احسب الإجابة بالتقدير للمسألة

 إذا كان الإجابتين متقاربتين، كان الإجابة معقولة



 

 

 آحاد. 7لأنه لا يوجد آحاد كافية لأطرح منها 

 



 

 

 ح.عدد العشرات في المطروح منه يساوي عدد العشرات في المطرو

 

إذا كان عدد آحاد وعدد عشرات المطروح منه أقل من عدد آحاد وعدد 

 عشرات المطروح.

 



 

 

    

1 8
17

1


11

3
88
9

 
   

  
 

     
 



 

 

     

 

        

3
2

2
11

2


12

1
1

48
74  

  
    

 

 



 

 

         

 

3
2

4
13

2


12

1
1

79
63  

  
     

 



 

 

                  

 

2
1

1
10

2


12

1
8
23

9    
  

    
 

 



 

 

         

 

3 2
1

8


18

309
19

 
    

     

 



 

 

      

 

3
2

0


10

8
1
1

25
83  

  
    

 



 

 

       

 

4
3

3


13

7
2
1

43
94  

  
    

 

 



 

 

  

 

5
4

1
10

3


13

1
3
55
58  

  
     

 

إذا كان آحاد المطروح منه أقل من آحاد المطروح أو العشرات 

 كذلك.
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 ريالاً. 97=   755 – 852
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ثم يضاف إلى العشرات  ،( آحاد10عشرة واحدة يعاد تجميعها لـ )

 ( عشرات أخرى.10الباقية )
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    (5 + 20) –( 4 + 35)مقدار الزيادة = 

 اجمع ما بين الأقواس                                25 – 39=                   

 اطرح                                       ريالاً  14=                   

 



 

 

طالبا                   36=  69 – 105مقدار الزيادة = 
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 100+  105+  23 = العدد الكلى 
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 تعمال التقدير لمقارنة إجابتي لمعرفة إذا كانت معقولة أم لا.يعني اس

 

 .785و  308لا أن يجمع  477و  308عليه أن يجمع العددين كان 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2النمط اضيف 

 ب(الإجابة الصحيحة: 
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 ريالاً  15=  7+  8مجموع ما وفرته = 

 عقولاذن كان قولها م

 372=  214+  158ما دفعه = 
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 منزلة الرقم: الآلاف

 4000قيمته المنزلية: 

 

 منزلة الرقم: المئات

 0قيمته المنزلية: 
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و لأنه آحاد، لذا أعيد التجميع،  3من  6لا أستطيع أن أطرح إجابة ممكنة: 

 10مئات إلى  5لا يوجد عشرات لكي أعيد تجميعها فإنني أعيد تجميع 

 9آحاد و  10عشرات إلى  10مئات، ثم أعيد تجميع  4عشرات و 

 الطرح هو جأخيرا أطرح الآحاد ثم العشرات ثم المئات فيكون ناتعشرات و
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   كتاباً. 63 = 137 – 200 عدد الكتب = 
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0
9

0
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10

63
137 

 

 



 

 

                         ( 32 + 169)  –208 =  بقي لديه ما
    

11

169
32

201

 

                  =208 – 201  

 ثمرات. 7=                   

 



 

 

850 – 464  =486 

 لأن منزلة المئات بقيت كما هي رغم إعادة التجميع.  

 

304 – 128  =176                                               
3
2

0
9

4


     
 

14

176
128 

لا يوجد لأنه آحاد، لذا أعيد التجميع، و 4من  آحاد 8لا أستطيع أن أطرح 

 2عشرات و  10مئات إلى  3عشرات لكي أعيد تجميعها فإنني أعيد تجميع 

أخيرا أطرح عشرات و 9آحاد و  10عشرات إلى  10مئات، ثم أعيد تجميع 

 .الآحاد ثم العشرات ثم المئات

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الطرح
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 طابعاً. 78 ينقصها 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الجمع


  

  
 

71

736

1
25 

 صدفة. 736 سعود جمع

 

 معاً، العدد الكلي. إجابة ممكنة:



 

 

 الجمع
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1

8

4
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 ملصقاً. 81 العدد الكلى

 



 

 

 الطرح

6
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7
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17
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 صورة. 48عدد صور الحيوانات المتبقية 

 

 الطرح
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 مقعداً. 123عدد المقاعد المتبقية 

 



 

 

( 52( طالباً من الصف الثالث و )47في رحلة مدرسية، شارك ) كنة:إجابة مم

 طالبا من الصف الرابع. كم طالباً من الصفين شارك في الرحلة؟

 

                             طالباً  99=  52+  47عدد المشاركين = 
   

47
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99

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (8 – 18+ )( 8 – 32( + )8 – 45= )الزهرات التي بقيت  عدد

 اطرح ما بين الأقواس                                                                    

 زهرة 71=  10+  61=  10+  24+  37 =                                        
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 (ج الإجابة الصحيحة: 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 العملية طرح

63 – 28  =35 

 د(تيار الصحيح: الاخ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2 15

4 3 5
2 1 7

2 1 8

  
 ←التحقق:  

218
217
435
  



4 13

7 5 3
3 7 9

3 7 4

  
 ←التحقق:  

374
379
753

  



17

6 7 12

7 8 2
1 9 7

5 8 5

  
 ←التحقق:  

585
197
782

  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ريالاً  52=  2+  50ما لدى جمال = 

 ريالاً  53لدى عمر = 

53  >52 

 مما لدى جمال أكبر، حيث ما لدى عمر مبلغاً ليس من المعقول

475  <478 

< 

3392  >3299 

> 

2381  <12000 
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 أبدأ بمنزلة الآحاد
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 طرحثم ا مئةقرب إلى أقرب                              --     
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300
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00
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
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 طرحثم ا مئةقرب إلى أقرب                             -- 

 



 

 

                   17=  91 – 108مقدار الزيادة = 
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 ريالاً.   17ب( 

 

 



 

 

 أتحقق:                         


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394

 

 

 أتحقق:                       
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17

488
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 أتحقق:                         
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 أتحقق:                     

9
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 الجمع


    

1

39
23
62

 

 .حبة62  عدد حبات اللوز والفستق معاً 

 

 



 

 

 الطرح

 مجلات 5=  3 – 8 ما بقي معه = 

 



 

 

 صفحة 102=  41+  37+  24عدد الصفحات التي قرأها = 

 صفحة   183=  102 – 285عدد الصفحات التي لم يقرأها = 

 

         
   

285
102
183

 

 

  183ب(        

 



 

 

 لأتأكد من معقولية الإجابة.

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

2  +50  +400  +9000  =9452 

  (ج الصحيحة: الإجابة 

 



 

 

 

 

   .ريالاً  263=  627 – 890ما يحتاجه = 

 

                         

 



8 10

8 9 0
6 2

2 6 3

7  

 (أ الصحيحة: الإجابة 

 



 

 

 300إلى  293و  700إلى  721قرب                             293 – 721

700 – 300  =400 

 (ب الصحيحة: الإجابة

 

 

 (أ الصحيحة: الإجابة



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 د(  الصحيحة: الإجابة



 

 

 

 

 

 

 

 

 أجد الدرجة الكلية بجمع الأعداد

 (ج يحة:الإجابة الصح

 

 



 

 

12  ،18  ،24  ،30  ،36 

 (ب الإجابة الصحيحة:
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               طالب 17=  216 – 233مقدار الزيادة = 
2 3

2

3
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216 

 (أ الإجابة الصحيحة:

 

 

 

 



 

 

ريالاً               285=  625 – 910 مقدار الزيادة =
9
8

1
10

0
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10

285
625 

 (أ حيحة:الإجابة الص

 

 

 



 

 

سيارة               58=  67 – 125 مقدار الزيادة =
1
0

2
11

5


  
 

 
  

   

15

58
67 

  58) أ (  الإجابة

 



 

 

 300إلى  269و  400إلي  376قرب                               269 – 376

 =400 – 300  =100 

 التقريب إلى أقرب مئة 

 



 

 

 

 

 137 – 25  =112 

 



 

 

       (12 + 61( + )12 + 48( + )12 + 16لب = )العدد الكلي للع

  الأقواساجمع ما بين                                                                 

                               =28    +60   +73 

   علبة. 161=                              

 والرف الثالث الآن الفرق بين عدد العلب على الرف الثاني

 الأقواساجمع ما بين                ( 12 + 48) –( 12 + 61= )                  

 علبة. 13=  60 – 73=                    

 



 

 

 مكسبهم من بيع العصير  مكسبهم الكلي = مكسبهم من بيع الفطائر +

 ئرمكسبهم من بيع الفطا –مكسبهم من بيع العصير = مكسبهم الكلي 

 .ريالاً  15 أكثر من = 125 – 140أكثر من =                                 

 

 



 

 

 

 =8 

 

 =8 

 

 =15 

 



 

 

 =40 

 

 =0 

 

 =5 

 

2  +2 8  +2 

 10 4 2النمط أضيف 



 

 

 

 4النمط أضيف  20 4 

8 – 4  16  +4 

 10النمط أضيف  40 10

20  +10 30  +10 

 5النمط أضيف  25 20

15  +5 20  +5 



 

 

 

 3النمط أضيف  18 9 

6  +3 15  +3 

 6النمط أضيف  30 18

12  +6 24  +6 



 

 

 

5  +5  +5  =15 

 

6 + 6  =12 

 

4 + 4 + 4  =12 

 



 

 

 قطع 8=  4 + 4عدد القطع لديها = 

 دورات 6=  3 + 3عدد الدورات = 



 

 

 يمكنني أن أجمع العدد نفسه بشكل متكرر.

 مكعب 20 = 4 × 5مجموع المكعبات = بالعد القفزي؛ 

 ىمكعبات، أو اقسم المكعبات إل 10موعتين كل مجموعة بها اقسم المكعبات إلى مج

 .اتمكعب 5مجموعات كل مجموعة بها  4

10  ×2  =20 

2  ×10  =20 

4  ×5  =20 
 



 

 

 

 

3  +3  =6 

 مكعبات 6=  3 × 2



 

 

 

4  +4  +4  =12 

 مكعب 12 = 4 × 3

5  =5 

 مكعب 5 = 5 × 1

 



 

 

 

 

 

 مكعب 16 = 2 × 8

2  +2  +2  +2  +2  +2  +2  +2  =16 

 مكعب 25 = 5× 5

5  +5  +5  +5  +5  =25 



 

 

 

 

 

 مكعب 24 = 4 × 6

4  +4  +4  +4  +4 + 4  =24 

 مكعب 20 = 5 × 4

5  +5  +5  +5  =20 



 

 

 .المجموعات المتساوية العددالضرب هو جمع عدد من 

 



 

 

 

 

2 × 6 = 12 

 



 

 

2 × 3  =6 

 

 10=  2 × 5عدد الأعلام = 

 10=  5 × 2 =             أو

 الجمع

 8=  3 + 5=  5 + 3 :مثال



 

 

 

 

3 × 6  =18 

 

2 × 2  =4 

 



 

 

 

4 × 4  =16 
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3 × 7  =21 

 

5 

27 



 

 

 

 

 

 

 

 كوبا   14=  7 × 2تشرب في أسبوع: 



 

 

 

علي هو الذي أستعمل خاصية الإبدال بينما سالم بين 

 علاقة الضرب بالجمع.

 باستعمال الشبكات يمكنني رؤية جميع الأشياء معا . إجابة ممكنة:



 

 

  

4 × 2  =8 

 



 

 

 

3 × 2  =6 

 

5 × 2  =10 
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16 



 

 

 

 

 قلما   20=  2 × 10عدد الأقلام = 

 أعد أثنينات. إجابة ممكنة:



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 × 2  =4 

 

6 × 2  =12 

 

4 × 2  =8 
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 =14 

 =18 

 =20 

 =16 



 

 

 

 تريالا 6= 2 × 3عدد الريالات = 

 أضلاع 8=  2 × 4عدد الأضلاع = 

 جلا  ر   16=  2 × 8عدد الأرجل = 

 أجنحة 4=  2 × 2عدد الأجنحة = 



 

 

 

نقاط. ما عدد النقاط  7ين على كل منهما رأت سارة حشرت إجابة ممكنة:

 14=  2 × 7                                              على الحشرتين؟

قطع من البسكويت. كم قطعة  8لدى كل من هاشم وسعد  إجابة ممكنة:

 16=  2 × 8                                            بسكويت معهما؟

 



 

 

 

 

16 



 

 

 

 

20 

=40 

=24 



 

 

 

 فصلا   32=  4 × 8عدد الفصول = 

 .4 × 7هو نفسه  2في العدد  2 × 7ناتج الضرب  إجابة ممكنة:



 

 

 

 =32 

12 



 

 

 

28 

 =36 



 

 

 

 

 مقعدا    36=  4 × 9عدد المقاعد = 

 طالبا   12=  36 – 48 عدد الطلاب الذين لا يمكنهم الجلوس =

4 ×   ..  =28 

4 × 7  =28 

 علبة 7



 

 

 

 .ربعات، يمكن العد أتكرار الجمع

 لأن زيد جمع العاملين بدلا  من ضربهما.محمد، 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 . كم درجا  في الطاولات جميعها؟( أدراج4( طاولات لكل منها )6) إجابة ممكنة:

 درجا   24=  4 × 6دد الأدراج = ع الحل:



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 د(: الصحيح الاختيار



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (بالاختيار الصحيح: 
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3  ×4 

3  ×4  =12 

 

2  ×5 

2  ×5  =10 

 



 

 

 

 

 

 .أفكر في المطلوب إيجاده في المسألة
 



 

 

 

12 + 12 + 12  =36 
 

3 ×  = ...36 

3 × 12  =36 

 طالبا   12عدد الطلاب في كل سيارة: 



 

 

 بحاجة إلى معرفة كمية النقود التي أعطاها ناصر للبائع. :المعلومات الناقصة

 لا توجد معلومات زائدة.



 

 

 

   

 ة.لا توجد معلومات ناقصة ولا معلومات زائد

 طول حزام سلمى وطول حزام أختها.

 ما المطلوب مني؟ 

 يزيد طول حزام سلمى على حزام أختها.م كمعرفة 
 

 المعلومات لا زائدة ولا ناقصة
 

 تمتراسنت 10=  48 – 58مقدار الزيادة = 
 

إجابة معقولة
 

 



 

 

 

 .التي كانت مع أحمد الكلية بحاجة إلي معرفة عدد البطاقات المعلومات الناقصة:

 عشرة منها درجة أولى المعلومات الزائدة:



 

 

 

عدد القمصان البيضاء وعدد  معلومات زائدة:

 القمصان الزرقاء في المحل.

 لا توجد معلومات ناقصة.

 

 عدد القمصان البيضاء وعدد القمصان الزرقاء في المحل.

 ثمن القميص الأبيض وثمن القميص الأزرق.

 ما المطلوب مني؟ 

 ء قميص أبيض و أخر أزرق.يكلف شرام كمعرفة 

 ثمن القميص الأبيض وثمن القميص الأزرق.

 

 ريالا   142=  75 + 67=  التكلفة

 

إجابة معقولة
 

 



 

 

  

ريالات، فكم ريالا   10يضاف إلى السؤال بعد كلمة المكتبة إذا أعطى ناصر البائع 

 د له البائع؟اأع

 جدول به مشتريات ناصر

 ما المطلوب مني؟ 

 لا أعاد البائع له.ريام كمعرفة 

 

 .ريالات 10بفرض أن ناصر أعطى البائع  المعلومات الناقصة:

 

 ريالات 6=  3+  1+  2تكلفة المشتريات = 

        ريالات 4=  6 – 10د البائع له = اأع

 

        
 إجابة معقولة

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
3  ×5 

3  ×5  =15 

 

3  ×2 

3  ×2  =6 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7  ×2  =14 

 

4  ×6  =24 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ب(الصحيح: الاختيار 
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5  ×2 

5  ×2  =10 

 

4  ×2 

 

 

 

4  ×2  =8 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (جالاختيار الصحيح: 
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2  ×4  =8 

 

1  ×4  =4 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؛ يجب ذكر ثمن القلممعلومات ناقصة

 الضرب هو عملية جمع متكرر لعدد ما 



 

 

15 

40 



 

 

25 

35 

 قطعة 15=  5 × 3 وزعت الأم:



 

 

 

 .لسهولة العد بالخمسات



 

 

 

10 

35 



 

 

 

30 

 =40 

 =50 



 

 

 =20 

 .قطعة 20=  4 × 5عدد القطع = 

 .طالبا   37 =  45 – 82 ( = 9 × 5) – 82لم يصطف: 

 



 

 

 

 

 يكفى لا

 ريالا   24=  6 × 4أقلام =  4لأن تكلفة شراء 

 ريالا   20=  5 × 4ما معه = 

20  <24 

 

 .ريالات 5=  1 × 5ما يوفره = 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ي الناتج صفرا  أو خمسة.كون رقم الآحاد في 5عند الضرب في  لا،



 

 

20 

 العدد نفسه

40 

 العدد نفسه



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 =70 

 العدد نفسه

 =50 

 العدد نفسه

10 ×  = ...90 

 

 

 .ورقات 9؛ 90=  9 × 10         

 

 العدد نفسه



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

حقائق الضرب  ةلذا يجب عليك مضاعف ،الخمسة نصف العشرة

 .10 فيلمعرفة حقائق الضرب  5 في

 



 

 

100 

 العدد نفسه

60 

 العدد نفسه

 =30 

 العدد نفسه



 

 

 

 =20 

 العدد نفسه

 ( 2 + 10( + )4 × 5)عدد الأرجل = 

اضرب ما بين الأقواس                               20+  20=                          

 .جلا  ر   40=                

 



 

 

 (10 × 7( + )10 × 3( + )10 × 8( + )10 × 9عدد الريالات = )

 اضرب ما بين الأقواس             70+  30+  80+  90=          

 ريالا   270=                  

 



 

 

 

 

 

 90=  10 × 9مع حسن: 

 30=  10 × 3مع علي: 

90  >  30 

 

 ريالا   30أقل عدد من النقود: 

 ريالا   90أكبر عدد من النقود: 

 ريالا   60=  30 – 90الفرق = 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .يكون رقم الآحاد فيها صفرا   10كل حقائق الضرب للعدد 

 5=  1 × 5، 10=  1 × 10؛ لأن 1 × 5=   1×  10

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (أالاختيار الصحيح: 

 

 (دالاختيار الصحيح: 
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9  ×5  =45 

 

7  ×5  =35 

 

4  ×5  =20 

 

(2  ×6 + )4  =12  +4 

ريالا   16=    
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4  ×3  =12 

 

2  ×6 
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 سيارة بيضاء 15في الموقف 

 سيارات سوداء 8

 سيارة مختلفة الألوان. 12

 ما المطلوب مني؟ 

 سيارة في الموقف.م كمعرفة 

 

 اجمع لمعرفة عدد السيارات.

 

 سيارة 35 = 12+  8+  15عدد السيارات = 

 

إجابة معقولة.
 

 



 

 

 ريالا  ثمنا للتذكرة 20دفع محمد 

 تناول وجبة موضحة بالقائمة.

 ما المطلوب مني؟ 

 هل دفع ثمنا للوجبة أكثر من ثمن التذكرة.

 

 اجمع لمعرفة ثمن الوجبة ثم قارن.

 

 ريالا   30=  7+  8+  15ثمن الوجبة = 

 20<  30نعم؛ لأن 

 

إجابة معقولة
  

 



 

 

 

 

 مكاتس 5أحواض في كل منها  6في محل لبيع الأسماك 

 سمكة 22باع بعض الأسماك وبقي لديه 

 ما المطلوب مني؟ 

 سمكة باع.م كمعرفة 

 

 استعمل خطة قطع العد لأعمل نموذجا.

 

 سمكة 30=  6 × 5عدد الأسماك = 

 

 سمكات 8=  22 – 30باع: 

 

 إجابة معقولة

 



 

 

 دفاتر من النوع نفسه 7مع فؤاد 

 وعلبة صلصال فتوازنت في كفة ميزان، ووضع في الأخرى دفترين 5وضع 

 جراما. 75وزن الدفتر 

 ما المطلوب مني؟ 

 كم جراما تزن علبة الصلصال

 

 استعمل الضرب.

 

 3=  2 – 5دفاتر؛ لأن  3وزن علبة الصلصال = وزن 

 جراما 225=  75 × 3وزن علبة الصلصال = 

 

75  +75  +75  =225 

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 الجدولجمعت أحلام ملصقات موضحة في 

 جمعت حنان ضعف ما جمعت أحلام. 

 ما المطلوب مني؟ 

 كم ملصقا جمعت حنان.

 

 استعمل الجمع والضرب.

 

 ا  ملصق 11=  6 + 1 + 4ما جمعته أحلام = 

 ملصقا   22 = 11 × 2 ما جمعته حنان = 

 

إجابة معقولة
  

 



 

 

 (؛  ثم اجمعهم6( والزهور )1( والنحل )4عد عدد الفرشات )

 2 ×ا ؛ ثم اضرب ملصق 11=  6 + 1 + 4أحلام = ما جمعته 

 ملصقا   22 =  11 × 2 ما جمعته حنان =   

 



 

 

0 

 خاصية الضرب في صفر

7 

 صية العنصر المحايدخا



 

 

 

 خاصية الضرب في صفر                                  0 =

 دخاصية العنصر المحاي.                   طلاب 9=  1 × 9عدد الطلاب = 

 

 خاصية العنصر المحايد                                  8 =

 .، أستعمل خاصية الضرب في صفر0=  0×  100



 

 

 

 

7 

 العنصر المحايد خاصية

0 

 لضرب في صفرا خاصية

10 

 خاصية العنصر المحايد



 

 

0 

 خاصية الضرب في صفر

 ي صفرخاصية الضرب ف                                       0 =

 خاصية العنصر المحايد                                      2 =

 خاصية العنصر المحايد                                      4 =

 خاصية الضرب في صفر                                     2 =



 

 

     

 رب في صفرخاصية الض                                0=  8 × 0عدد الأرجل = 

 

 خاصية الضرب في صفر                        جوهرة 0=  0 × 3عدد الجواهر 

 

 خاصية العنصر المحايد                  ة  سوداءبقع 8=  1 × 8عدد البقع = 

 



 

 

 

 

 خاصية العنصر المحايد 1

 خاصية الضرب في صفر 0

 خاصية العنصر المحايد 1

 خاصية الضرب في صفر 0



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ، خاصية الضرب في صفر0=  0 × 3

 1 خاصية العنصر المحايد

 139 خاصية العنصر المحايد



 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 عند ضرب أي عدد في واحد يكون الناتج العدد نفسه. إجابة ممكنة:

 .6يكون الناتج  1في  6عند ضرب مثال: 

 خاصية الضرب في صفر 0



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ب(الاختيار الصحيح: 

 

 ب(الاختيار الصحيح: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  10×  9=   عدد الصدفات

 صدفة 90=    

  10×  2=  عدد الأشخاص 

 شخصا   20= 

 

  10×  8=  عدد الأشخاص 

 شخصا   80= 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2  ×7  =14 

14 > 8 

 

> 

8  ×5  =40 

40 > 18 

 

> 

 

10  ×2  =20 

20 = 20 

 

= 



 

 

   

24 

50 

 العدد نفسه

0 

 خاصية الضرب في صفر



 

 

 

18 

32 

6 

80 

 العدد نفسه



 

 

 

0 

        في صفرخاصية الضرب 

9 

 خاصية العنصر المحايد

25 

0 

 خاصية الضرب في صفر



 

 

 

0 

 خاصية الضرب في صفر

14 

15 

6 

 خاصية العنصر المحايد



 

 

 

 

20 

 =12 

 خاصية العنصر المحايد                                 10 =

 خاصية الضرب في صفرصفر                                =



 

 

 

 

 =36 

 خاصية الضرب في المحايدصفر                               =

 =70 

 العدد نفسه

 خاصية العنصر المحايد                                4 =

 =12 



 

 

  

 =50 

 العدد نفسه

 خاصية الضرب في صفرصفر                                 =

 الضرب في صفرخاصية صفر                                 =

 =60 

 العدد نفسه



 

 

 

 

 =28 

 =30 

 =30 

 العدد نفسه

 خاصية الضرب في الصفرصفر                               =



 

 

 

c 

c 



 

 

 

 

 =15 

 خاصية العنصر المحايد 4= 

 =6 



 

 

   

 =20 

 =12 

 =32 

5 

8 



 

 

 

30 



 

 

 

90 

 هالعدد نفس

9 

 خاصية العنصر المحايد

0 

 خاصية الضرب في صفر



 

 

 

 

 عدد الرزم التي باعتها المكتبة المعلومات الناقصة:

 

 ا  شخص 60=  10 × 6يتسع المسرح = 

 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .صفرا   دائما   أن العدد في منزلة الآحاد يكون 10ن من حقائق الضرب في لا، لأ



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ساعات 10=  5×  2عدد الساعات = 

 ب(: الاختيار الصحيح

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (أالاختيار الصحيح: 

 

0 



16

3 6 15

4 7 5
1 8 9

2 8 6

  

 (أالاختيار الصحيح: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (بالاختيار الصحيح: 

 

 (بالاختيار الصحيح: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (جالاختيار الصحيح: 

 

 (دالاختيار الصحيح: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (جالاختيار الصحيح: 

 



7 12

8 2
5 4

2 8

  

 (أالاختيار الصحيح: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (جحيح: الاختيار الص

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12 

3  ×5  =15 

4  ×4  =16 

 ريالا   31=  16+  15الثمن = 



 

 

 

 

 معلومات ناقصة

 في شهر المحرمتاريخ اليوم الذي التحق به جمال لم يحدد 



 

 

=24 

=6 



 

 

 =15 

 =14 

 



 

 

 

 =20                                             

 =8                                                     

 خاصية العنصر المحايد

 



 

 

 =28 

       

 =18 

      



 

 

 ريالا  40=  8×  5ثمن العلب = 

 )ما معها( 50> )ثمن العلب(  40  نعم ،  لأن

 

 شجرة 11=  7 – 18=  7 –( 2 × 9قطعت = ) عدد الأشجار التي

 



 

 

30  +5 35  +5 

 5أضيف                               40،  35،  30،  25،  20، 15

 3أضيف                             24،  21،  18،  15،  12، 9

18  +3 21  +3 



 

 

 10أضيف                                   61،  51،  41،  31،  21، 11

41  +10 51  +10 

 10أطرح                              10،  20،  30،  40،  50،  60

30 – 10  20 – 10  



 

 

 ؛ خاصية العنصر المحايد لعملية الضرب.الناتج هو نفس العدد



 

 

 صفر هاآحادالأعداد جميع 

 

 جميع النواتج متساوية بترتيب تصاعدي، نعم.
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30
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30
 

 



 

 

 (1 العدد)عمود                            1العمود 

 

 (4 العدد صف)                           4الصف 
 



 

 

 (3 العدد)عمود                           3العمود 
 

عندما نضرب في العدد )صفر( فإن جميع النواتج تساوي صفراا. 

فإن رقم الآحاد في جميع النواتج يكون    5عندما نضرب العدد 

 (.5)صفر أو 
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4
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12
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3
5

15
                        

                    

 =24                               

 

     

 



 

 

 =27                                      

 

              

 ورقة 27=  3 × 9عدد الأوراق = 

 

               

 



 

 

 7صفوف و  3أو رسم الشبكة فيها  7 + 7 + 7الجمع المتكرر 

 ة.أعمد



 

 

  
  
  

 
1
3
3

                                           

   
10

3
30

                               



 

 

 =21                  

 

                       

 =18                        

 

            

 



 

 

       تفاحات  9=  3 × 3 = العدد الكلي للتفاح

 

                   

              

                       تفاحات 3=  1 × 3 = عدد التفاح المأكول

 تفاحات 6=  3 – 9= بقيت معهن 

 



 

 

 3قاعدة: الضرب في 

 7 8 4 6 9 المدخلات

 21 24 12 18 27 المخرجات

 

9 × 3  =27 

6 × 3  =18 

4 × 3  =12 

8 × 3  =24 

7 × 3  =21 

 



 

 

 ريالا   20=  4 × 5 =  ثمن الأقلام

 قلماا  12=  4 × 3 = عدد الأقلام في المجموعات الأربع

 



 

 

في عدد فردي فإن الناتج يكون فردياا وعند  3عند ضرب العدد

 ضربه بعدد زوجي فالناتج يكون زوجياا 

طع أيام. كم كيلومتراا ق 5لمدة يومياا  كيلومترات 3قطع سعيد بدراجته مسافة 

 سعيد في الأيام الخمسة؟

 كيلو متراا  15=  5×  3عدد الكيلو مترات =  الحل:

     

3  +   3   +  3    +  3   +   3  =15 
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36
                    

                                    

5 × 6  =30               

 

                                   

 



 

 

1 × 6  =6                              

 

 

 

7 × 6  =42                                  

 

 

 

 



 

 

9 × 6  =54               

 

                                

 

 6من أصدقائه؛ إذن عددهم  5موسى و 

                               كتاباا  30=   5 × 6 = عدد الكتب

 



 

 

 6 + 6 + 6 + 6 الجمع المتكرر (:1الطريقة )

 .عمدةأ 6صفوف و  4(: أرسم شبكة فيها 2الطريقة )
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30
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7
6

42
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3
6

18
     

 

                                     
 

 =0 



 

 

 =54          

 

 =48      

 



 

 

4 × 6  =24                                             

 

 

 

10 × 6  =60                                                



 

 

6 × 6  =36                                   

 

 

 

6 × 3  =18                                     

 

 

 



 

 

 3 الضرب في

 المدخلات المخرجات

6 2 

9 3 

12 4 

15 5 
 



 

 

 5 الضرب في

 المدخلات المخرجات

15 3 

20 4 

25 5 

30 6 
 



 

 

 4 الضرب في

 المدخلات المخرجات

20 5 

24 6 

28 7 

32 8 
 



 

 

 42<  45؛ ( 42=  7 × 6لأن ) ؛ل

 

 اضرب ما بين القوسين                            6 –( 5 × 6)ما بقي معهم = 

 قطعة 24 = 6 – 30 =             

 



 

 

6 × 3  +6 × 3  =18 + 18  =36 

 أقلام كم قلماا في الحقائب كلها؟ 7حقائب في كل منها  6لدى أحمد 

 الحل:

                   قلماا  42=  7 × 6عدد الأقلام = 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9  ×3  =27 

 (جالختيار الصحيح: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 د(: الختيار الصحيح

 (جالختيار الصحيح: 
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 صدفة 21=  3×  7عدد الأصداف = 

0  ×9  =0 

 

6  ×0  =0 

 

8  ×1  =8 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ل؛ غير معقول 

2  ×2  =4 

4  <5 

 

555 

5  =5 

555 ≈ 600 

 

209 

0  <5 

209 ≈ 200 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

209 

0  <5 

209 ≈ 200 

 


  

750 748
110 112

860 860

  

 الإجابة معقولة؛  التقريب الى اقرب عشرة

 


  

1 1

100 1 36
300 299

400 435

  

 الإجابة معقولة؛  العداد التناغميةالتقريب 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


  

1 1 1

3 70 3 7 4
150 1 5 8

520 5 3 2

  

 الإجابة معقولة؛ التقريب الى اقرب عشرة

 



 

 

 

 أراجع المسالة وأكمل الجدول

 



 

 

 .يساعد في تنظيم المعلومات مما يسهل اكتشاف النمط لأنه

 

4 × 2  =8 

8 × 2  =16 

16 × 2  =32 

32  ×2  =64 

 قطعة 128=  2 × 64

 



 

 

 

 ماذا أعرف من المسألة؟  

 



 

 

نبته ورد وفق النمط التالي: نبته تباع الشمس ويليها  24زرعت ليلى 

 نبتتا ورد جوري

 ما المطلوب مني؟

 قد زرعت؟ جورية هذا النمط فكم نبتهإذا استمرت ليلى على 

 

 احل المسألة بالبحث عن نمط

 

 

 

 جورية ةنبت 16

 

 اع الشمستب نبتات  8=  1 × 8و جورية نبته 16=  2 × 8

 ة.نبت 24=  8+  16

 



 

 

 ماذا أعرف من المسألة؟

 .جدول يبين عدد الصدفات التي يجمعها إبراهيم في أسبوع

 ما المطلوب مني؟

يجمع إبراهيم في الأسبوع الخامس إذا استمر على هذا النمط كم صدفة س

 الخامس؟

 



 

 

 حل المسألة بالبحث عن نمطأ

 

 5 4 3 2 1 الأسبوع

 96 48 24 12 6 الصدفات

 

 ةصدف 96سيجمع 

 

 .الإجابة معقولة

 

 



 

 

 ماذا أعرف من المسألة؟

 ريالت في حصالتها في الشهر الأول 5وضعت فاطمة 

 الا زيادة على ما وضعته في المرة السابقةري ةوتضع في كل مر

 ما المطلوب مني؟

 ؟12كم ريالا ستضع في الشهر 

 



 

 

 حل المسألة بالبحث عن نمطأ

 

 5 4 3 2 1 الشهر

 9 8 7 6 5 المبلغ بالريال

 

 

 .ريالا  16= 12ستضع في الشهر 

 

 الإجابة معقولة

 



 

 

 ماذا أعرف من المسألة؟

 م وقفزة إلى الخلفقفزات إلى الأما 3يقفز علي 

 كل قفزة تساوي متراا واحدا  

 ما المطلوب مني؟

 أمتار؟ 6ما عدد القفزات التي يقفزها علي حتى يصل إلى 

 



 

 

 حل المسألة بالبحث عن نمطأ

 

 3 2 1 القفزات
4 

 )للخلف(
5 6 7 

8 

 )للخلف(
9 10 

المسافة 

 بالمتر
1 2 3 2 3 4 5 4 5 6 

 

 

 أمتار 6قفزات حتى يصل إلى  10

 

 .الإجابة معقولة

 



 

 

 .عندما أحدد النمط، يمكنني استعماله وإكماله وحل المسألة
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56
   

 

 

 =63                             

 

 



 

 

 =70                                

 

 

 = صفر 0 × 7

 



 

 

7 × 7  =49    

 

                                   

 

7 × 10  =70     

 

                              

 

 



 

 

   قلماا  28=  4 × 7عدد الأقلام = 

 

 

 

 .أستعمل النماذج أو جدول الضرب



 

 

  
   
4
7

28
                                  

 

 

  
   

3
7

21
                              

 

 



 

 

  
   

7
8

56
          

                                    
 

  
   
5
7

35
           

 

                             
 



 

 

 =56                            

 

 

 =63                

 

                        



 

 

 =35                           

 

 

 =14                         

 

 



 

 

4 × 7  =28    

 

 

 

3 × 7  =21          

 

 

 

 



 

 

8 × 7  =56     

 

 

 

7 × 7  =49       

 

 

 



 

 

9 × 7  =63          

 

                                       

 

7 × 6  =42         

 

 

 

 



 

 

7 × 5  =35 

 

 

 أهداف 5إذن أحرز كل واحد 

 

 

 (7 × 2) –( 7 × 9عدد الأيام = )

 يوماا  49 يوم = 14 –يوم  63=  

 



 

 

 8 × 3أصغر من  7 × 3لذا فإن  8 > 7ل، لأن 

 48وليس  49=  7 × 7، لأن  48=  7 × 7

 



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

سبع  9المترابطة أسهل من التكرار جمع العدد لأن التفكير في الحقائق 

 مرات.



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3  ×8 = 24 

3  ×4 = 12 

 

3  ×7 = 21 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3  ×9 = 27 

 

 شجرة 24 = 3×  8عدد الأشجار = 

 

6  ×0 = 0 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8  ×6 = 48 
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 وردة 16 = 4×  4عدد الوردات الحمراء التالية = 

4  ×1  =4 4  ×2  =8 4  ×3  =12 

 5+ النمط: 

17 22 27 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
7  ×4  =28 

 

 قطعة 21=  7×  3عدد قطع البسكويت = 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5  ×7  =35 

 

 فصل 42=  7×  6عدد الفصول = 
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8  ×1  =8                             

 

 



 

 

3  ×8  =24                                 

 

 

           ريالا  32=  8 × 4 = أحمد ينفق

 

 



 

 

 56=  8×  7=  7 × 8الإبدال  ةاستعمل عملي
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5  ×8  =40                                                

 

 

9  ×8  =72                        

 

 



 

 

8 ×         =64     

                     

 

 

 × 8  =40   

 

 

 
 

8 
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8 ×       =56      

 

 

 
 

8 ×           =80   

 

 

 
 

7 

10 



 

 

           .ساعة 40=  5 × 8 عدد الساعات =

 

 

 

 

 
 



 

 

 .صناديق 7=  2 – 9عدد الصناديق المتبقية =       

 .ةعبو 56=  8 × 7عدد العبوات =        

 



 

 

 وأجد عدد المربعات، أعمدة 8وصفوف  9ارسم شبكة من 

، بذلك أستعمل 8هو نصف العدد  4ثم أضاعفه، فالعدد  9×  4أو أجد ناتج 

 .أفضل هذه الطريقة لأنها أسهل ،4حقائق الضرب في العدد 

 

من أحمد وعبد الله نفس العدد  أقلام تلوين واشترى كلاا  8اشترى فيصل /

 لما مع الثلاثة؟من الأقلام. كم ق

 .قلم 24=  3 × 8عدد الأقلام =  الحل: 
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 د(الختيار الصحيح: 

 

 (أالختيار الصحيح: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8  ×7  =56 

 

7  ×7  =49 

 

9  ×7  =63 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 سداسي خماسي مربع مثلث الشكل

 6 5 4 3 عدد العواد

 

4  ×7  =28 

 

5  ×5  =25 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4  ×3  =12 

 

 اثنى عشر الفاا و واحد و عشرون

 أربع ألف تسع مائة وعشرة

 وتسعتسعون ألفاا 
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   
4
9

36
 

 

 =90 

 

 3=  1 – 4أفكر 

  9=  6 + 3أفكر 

 

 9=  1 – 10أفكر 

  9=  0 + 9أفكر 

 



 

 

9 × 7  =63 

 صناديق 7إذن عدد الصناديق = 

 

 =63 

 

 

 6=  1 – 7أفكر 

  9=  3 + 6أفكر 

 

 7=  1 + 6أفكر 



 

 

، 9يكون العددين في خانتي الآحاد والعشرات مجموعهما يساوي 

عن العدد  واحدبمقدار أقل  في ناتج الضرب والعدد في خانة العشرات

 9الذي يضرب في العدد 



 

 

 5=  1 – 6أفكر 

  9=  4 + 5أفكر 

 

 1=  1 – 2أفكر 

  9=  8 + 1أفكر 

 

  
   
9
6

54
  

 

  
   
2
9

18
 

 



 

 

 4=  1 – 5أفكر 

  9=  5 + 4أفكر 

 

 7=  1 – 8أفكر 

  9=  2 + 7أفكر 

 

 =45 

 =72 



 

 

 2=  1 + 1أفكر 

2 × 9  =18 

 

3 × 9   =27 

 



 

 

5  ×9  =45 

 

 4=  1 – 5أفكر 

  9=  5+  4أفكر  

 = 

 

 ريال 45 = 9 × 5سعر القصص = 

 



 

 

 3=  1 – 4أفكر 

  9=  6+  3أفكر  

 = 

 

 2=  1 – 3أفكر 

  9=  7+  2أفكر  

 = 

 

الخيول العربية  المشاركة منعدد الخيول 

 .خيلاا  36=  9×  4= 

 

 

عدد الخيول المشاركة من الخيول غير  

 .خيلاا  27=  9 × 3ية = العرب

 36عدد الخيول المشاركة من النوعين = 

 .خيلاا  63=  27+ 

 



 

 

 3=  1 – 4أفكر 

  9=  6+  3أفكر  

 = 

 

 .متراا  36=  4 × 9= عدد الأمتار 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 18=  2 × 9=  2× (3 × 3، ) 18=  2 × 9نعم، لأن 

 

 8 × 9على ناتج ضرب  9 لأنه جمع ؛خالد

 



 

 

 طرح من الناتج العدد الأصغر.، ثم أ10أضرب في العدد 



 

 

 الخاصية التجميعية                                   6( ×4 × 2)= 

 =8 × 6 = 48 

 



 

 

 الخاصية التجميعية                                  8 ( ×2 × 5)= 

 =10 × 8 = 80 

 

 الخاصية التجميعية                                   3 × (1 × 4)= 

 =4 × 3 = 12 

 



 

 

 الخاصية التجميعية                                   30=  (3 × 2) ×

× 6  =30 

5× 6  =30 

 

 الخاصية التجميعية                                    72( = 1 × 8) ×

× 8  =72 

9× 8  =72 

 



 

 

 الخاصية التجميعية                                        40=   ×( 2 × 4)

8 ×   =40 

8 × 5= 40 

 

  2 × 4 × 3عدد الأقلام كلها = 

 الخاصية التجميعية                            2 × (4 × 3= )             

 .قلم 24 = 2 × 12=              

 



 

 

أضرب العددين المعلومين وأجد الناتج، ثم أسأل ما العدد الذي يمكن أن 

هو العدد  أضربه في هذا الناتج ويساوي الجواب المعلوم؟ فيكون

 المجهول.

 



 

 

 الخاصية التجميعية                                                9 × (4 × 2)= 

 =8 × 9 = 72 

 

 الخاصية التجميعية                                                     2 × (2 × 6)= 

 =12 × 2 = 24 

 



 

 

 الخاصية التجميعية                               2 × (7 × 2)= 

  =14 × 2 = 28 

 

 الخاصية التجميعية                            24=  ×( 4 × 3)     

     12 ×  =24 

     12 × 2 =24 

 



 

 

(6 × 3 )×   =36 

 18 ×   =36 

  18 × 2  =36 

 

 × (3 × 3 = )27 

  × 9  =27 

 3 × 9  =27 

 



 

 

  4 × 2 × 5عدد القطع = 

 الخاصية التجميعية                                     4 × (2 × 5= )             

 .قطعة 40 = 4 × 10=              

 

  10 × 4 × 2عدد العلب = 

 الخاصية التجميعية                                  10 × (4 × 2= )            

 .علبة 80=  10 × 8=             

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 × 4 × 3  =24 

 3،  4،  2 العوامل هي

 

 32=  2 × 16=  2 × ( 4 × 4) لأن

 64=  4 × 16=  4 ×( 4 × 4و )

 )غير متساويان(

 



 

 

 24=  2 × 12=  2 × (4 × 3)  نلأ

 24=  4 × 6 = 4 × (2 × 3)  و

 24=  3 × 8=  3 ( ×2 × 4) و

 .إذن الترتيب ل يكون مهماا للضرب خاصية الإبدال؛ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 أ(الختيار الصحيح: 

 

 (جالختيار الصحيح: 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 27=  12+  15ما أعطاه لأخوته = 

 18 = 27 – 45ما بقي معه = 



3 15

4 5
2 7

1 8

  

 فصل 24=  6×  4عدد الفصول = 

9  ×6  =54 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9  ×6  =54 

 

9  ×9  =81 

 

9  ×0  =0 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3839  <3973 

 

< 

> 
 

209  <290 

 

< 
 



 

 

  
   
4
6

24
                                                

 

 

 



 

 

  
   
6
7

42
                            

 

 

 

  
   

3
9

27
 

 

 2=  1 – 3أفكر 

  9=  7+  2أفكر  

 = 

 



 

 

 4=  1 – 5أفكر 

  9=  5+  4أفكر  

 = 

 

  
   
5
9

45
 

 

  
  
  

 
4
2
8

                    

 

  
 



 

 

 4=  1 – 5أفكر 

  9=  5+  4أفكر  

 = 

 

  
   
9
5

45
 

 

  
   
2
8

16
            

 

 

 



 

 

 5=  1 – 6أفكر 

  9=  4+  5أفكر  

 = 

 

 7=  1 – 8أفكر 

  9=  2+  7أفكر  

 = 

 

  
   
9
6

54
 

 

  
   

8
9

72
 

 



 

 

  
   

7
5

28
     

 

 

 

  
   

8
3

24
              

 

 
 



 

 

  
   
4
8

32
                           

 

 
 

  
   
5
8

40
                  

 

 

 



 

 

  
   

3
5

15
                          

 

     

 

  
   

8
6

48
                        

 

 

 



 

 

  
  
  

 
3
3
9

                  

 

   

6  ×5  =30                                            

 

 

 



 

 

8  ×10 =80                               

 

 

9  ×8 = 72 

 7=  1 – 8أفكر 

  9=  2+  7أفكر  

 = 

 



 

 

7  ×6  =42                                  

 

 

6  ×6  =36                                         

 

 



 

 

8  ×5  =40                                 

 

 

5  ×7  =35                                     

 

 



 

 

 3=  1 – 4أفكر 

  9=  6+  3أفكر  

 = 

 

6  ×2  =12                                   

 

 

9  ×4 = 36 



 

 

 1=  1 – 2أفكر 

  9=  8+  1أفكر  

 = 

 

9  ×2 = 18 

3  ×7  =21                           

 

 



 

 

 8=  1 – 9أفكر 

  9=  1+  8أفكر  

 = 

 

9  ×9 = 81 

 



 

 

  
   

3
6

18
           

 

 

 

 2=  1 – 3أفكر 

  9=  7+  2أفكر  

 = 

 

  
   

3
9

27
   



 

 

 3=  1 – 4أفكر 

  9=  6+  3أفكر  

 = 

 

  
   
6
4

24
    

 

 
 

  
   
9
4

36
 

 



 

 

9 × 5  =45 

 مصليين 5في كل صف يقف 

 

8 × 4  =32 

 

6 × 9 =54 

 



 

 

7 × 5  =35 

 

3 × 8  =24 

 

 اختبار 20=  5 × 4عدد الختبارات =     

 20د( جابة: الإ 

 



 

 

 .حبات 6عدد الحبات في الصورة = 

   .حبة 42=  6 × 7العدد الكلى = 

 

 

                                        



 

 

 ما معطيات المسألة؟

 ، ..... 3،  2،  1،  3، 2، 1أعطاهم المعلم الأعداد الآتية بالترتيب: 

 ما المطلوب مني؟

 ؟22ما العدد الذي يحصل عليه الطالب الذي ترتيبه 

 

 

 



 

 

 حل المسألة بالبحث عن نمطأ

 

 1،  3، 2، 1،  3،  2،  1،  3، 2،  1، 3،  2،  1،  3، 2، 1النمط هو 

 ،2  ،3  ،1 ،2 ،3  ،1  ،2  ،3  ،1 ،2 ،3  ،1  ،2  ،3  ،1 ،2 ،3  ،

1  ،2  ،3 ....... ، 

 1هو الرقم  22إذن الرقم مع الطالب الذي ترتيبه 

 

 الإجابة معقولة

 



 

 

 +4 

 

- 1  

 

 +4 

 

- 1  

 

 +4 

 

- 1  

 

 +4 

 

2   .  .  .6  .  .  .5   .  .  .9  .   .  .8  .  .  .12 . . .11 . . .15 

  
   

8
8

64
                                         

 

 

 



 

 

  
   

7
7

49
         

 

 

 

   
10

5
50

 

 



 

 

7 ×  = ...42 

                       7 × 6  =42 

 .ريالت 6أ( قلما ثمنه   الإجابة:

 



 

 

 .كون مهماا في عملية الضربلأن الترتيب ل ي 56=  2 × 4 × 7



 

 

 فإن 6وعدد الأعمدة =  4بما أن عدد الصفوف = 

 6×  4د(  الإجابة: 

 



 

 

 فإن 6وعدد الأعمدة =  4بما أن عدد الصفوف = 

 24=  6×  4جابة: ج( الإ

 



 

 

 بالجمع مرتين  5تكرار العدد جابة: أ( الإ

 5+  5أي  

 



 

 

  3 –( 5 × 8ما بقي معه = )

 قطعة 37=  3 – 40=                

 37جابة:  أ( الإ          

 



 

 

 علبة 32=  8 × 4عدد العلب =      

 32=  8×  4جابة: ج( الإ

 



 

 

 بدالخاصية الإ                                  =  5×  3ج( 

 



 

 

 بدالخاصية الإ                                           30ج( 

 



 

 

... × 6  =42 

7 × 6  =42 

 7جابة: ب( الإ

 



 

 

 بدالخاصية الإ                                36=   9×  4ج( 

 



 

 

 × ...3  =0 

0 × 3  =0 

 العدد هو الصفر

 



 

 

 5النمط: أجمع 

 

1 2 3 4 5 6 

2 7 12 17 22 27 

 

 



 

 

 

 سيارة 32=  8×  4=  الساحة الولى

 سيارة 32=  8×  4=  الساحة الثانية

 سيارة 64=  32+  32 السيارات بالساحتين = عدد

 


